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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

POLİTİKA

FAİZİ 

• 100 BAZ PUAN İNDİRİM YAPILDI

• POLİTİKA FAİZİ YÜZE 9,75’E İNDİ 

BANKALARA YÖNELİK 

LİKİDİTE POLİTİKASI

• BANKALARA HEDEFLİ İLAVE LİKİDİTE İMKÂNLARI TANINMIŞTIR. 

• BANKALARIN YENİ LİKİDİTE İMKÂNLARINDAN ALABİLECEKLERİ AZAMİ FON TUTARI 

REEL SEKTÖRE SAĞLADIKLARI VE SAĞLAYACAKLARI KREDİ TUTARLARI İLE 

İLİŞKİLENDİRİLECEKTİR.

• 91 GÜNLÜK REPO İHALELERİ İLE İLAVE LİKİDİTE VERİLECEKTİR 

• MİKTAR İHALESİ YÖNTEMİYLE 1 YIL VADELİ DÖVİZ KARŞILIĞI TÜRK LİRASI SWAP 

İHALELERİ DÜZENLENECEKTİR.

ZORUNLU KARŞILIKLAR

POLİTİKASI

• ZORUNLU KARŞILIKLAR UYGULAMASINDA REEL KREDİ BÜYÜME KOŞULLARINI 

SAĞLAYAN BANKALAR İÇİN YABANCI PARA ZORUNLU KARŞILIK ORANLARI TÜM 

YÜKÜMLÜLÜK TÜRLERİNDE VE TÜM VADE DİLİMLERİNDE 500 BAZ PUAN 

İNDİRİLECEKTİR. 

• ALINAN BU KARARLA, REEL KREDİ BÜYÜME KOŞULLARINI SAĞLAYAN BANKALARA 

YAKLAŞIK 5,1 MİLYAR ABD DOLARI KARŞILIĞI DÖVİZ VE ALTIN CİNSİ LİKİDİTE 

VERİLECEKTİR. 
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

İHRACAT

REESKONT KREDİLERİ

• 18 MART 2020 TARİHİNDEN 30 HAZİRAN 2020 TARİHİNE KADAR VADESİ GELECEK 

REESKONT KREDİSİ GERİ ÖDEMELERİNE 90 GÜNE KADAR VADE UZATIM İMKÂNI 

TANINMIŞTIR.

• FİRMALAR KREDİ KULLANIMINA ARACILIK EDEN BANKALARA BAŞVURARAK, 

HERHANGİ BİR GERİ ÖDEMEDE BULUNMAKSIZIN MEVCUT SENETLERİNİ 90 GÜNE 

KADAR DAHA UZUN VADEDE BİR SENET İLE DEĞİŞTİREREK BU İMKÂNDAN 

YARARLANABİLECEKLERDİR. 

• BU SURETLE TOPLAM 7,6 MİLYAR ABD DOLARI KARŞILIĞI KADAR REESKONT KREDİSİ 

GERİ ÖDEMESİ ERTELENEBİLECEKTİR. 

• HÂLİHAZIRDA KREDİ TAAHHÜDÜ AÇIK OLAN REESKONT KREDİLERİ İLE 18 MART 2020 

TARİHİNDEN 30 HAZİRAN 2020 TARİHİNE KADAR KULLANILACAK REESKONT 

KREDİLERİNE 12 AY EK TAAHHÜT KAPAMA SÜRESİ VERİLMİŞ, BÖYLECE BU 

KREDİLERİN TAAHHÜT KAPATMA SÜRESİ 24 AYDAN 36 AYA ÇIKARTILMIŞTIR.  

• MEVCUT REESKONT KREDİSİ AZAMİ VADELERİ, 20 MART 2020 TARİHİNDEN İTİBAREN 

GEÇERLİ OLMAK ÜZERE, KISA VADELİ KULLANIMLAR İÇİN 120 GÜNDEN 240 GÜNE, 

DAHA UZUN VADELİ KULLANIMLAR İÇİN İSE 720 GÜNE ÇIKARTILMIŞTIR. 

• BANKALARCA AÇILAN İHRACAT KREDİLERİ BU ÖTELEME KAPSAMI DIŞINDADIR. 

BANKAKALAR AYRICA ÖTELEME YAPABİLECEKTİR. 
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

GERİ ÖDENMEYEN 

KREDİLER

17 MART 2020

• KREDİ GERİ ÖDEMELERİNE ESNEKLİK TANINMIŞTIR;

• GECİKMEYE GİREN KREDİLERİN TAKİPTEKİ KREDİLERE AKTARILMASI SÜRESİ 90 

GÜNDEN 180 GÜNE ÇIKARTILMIŞTIR.

• UYGULAMA BİREYSEL VE TİCARİ TÜM KREDİLERİ KAPSAMAKTADIR.

• UYGULAMA 31 ARALIK 2020’YE KADAR SÜRECEKTİR.        

GERİ ÖDENMEYEN 

KREDİLER

17 MART 2020

• YENİDEN YAPILANDIRILMIŞ OLAN KREDİLERİN GERİ ÖDEMELERİNE ESNEKLİK 

GETİRİLMİŞTİR;

• BİR YILLIK İZLEME SÜRESİ İÇİNDE ANA PARA VE FAİZ ÖDEMESİ 30 GÜNDEN FAZLA 

GECİKEN YA DA BU SÜRE İÇİNDE BİR KEZ DAHA YENİDEN YAPILANDIRMAYA TABİ 

TUTULAN KREDİLERİN TAHSİL İMNAKI SINIRLI KREDİLER GRUBUNA (3.GRUP 

KRDİLER) ALINMASI ŞARTI KALDIRILMIŞTIR.

• UYGULAMA 31 ARALIK 2020’YE KADAR SÜRECEKTİR      

BANKALARIN SERMAYE YETERLİLİĞİ 

VE NET DÖVİZ POZİSYONU 

HESAPLAMASI

23 MART 2020   

• BANKA BİLANÇOLARINDA SERMAYE YETERLİLİĞİ RASYOSU (SYR) VE NET DÖVİZ 

POZİSYONU HESAPLAMA KOLAYLIĞI SAĞLANMIŞTIR.

• TEDBİRLERİN BANKALARCA 31 ARALIK 2020'YE KADAR UYGULANMASI UYGUN 

GÖRÜLMÜŞTÜR.  
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

YILLIK GELİR VERGİSİ BEYANNAMESİ 

17 MART 2020

• 17 MART 2020 TARİHLİ VE 125 SIRA NO.LU VERGİ USUL KANUNU SİRKÜLERİ İLE,

• 31 MART 2020 GÜNÜ SONUNA KADAR VERİLMESİ GEREKEN 2019 TAKVİM YILINA AİT 

YILLIK GELİR VERGİSİ BEYANNAMELERİNİN VERİLME SÜRELERİ İLE BU 

BEYANNAMELER ÜZERİNE TAHAKKUK EDEN VERGİLERİN ÖDEME SÜRELERİ 30 NİSAN 

2020 PERŞEMBE GÜNÜ SONUNA KADAR UZATILMIŞTIR.

KATMA DEĞER VERGİSİ

20 MART 2020

• 26 MART 2020 TARİHİNE KADAR VERİLMESİ GEREKEN KATMA DEĞER VERGİSİ 

BEYANNAME VERME VE ÖDEME SÜRELERİ 24 NİSAN, 

• 31 MART’A KADAR VERİLMESİ GEREKEN BA-BS FORMLARININ VERİLME SÜRESİ DE 30 

NİSAN GÜN SONUNA KADAR UZATILMIŞTIR.

• SEKTÖR VE FİRMA AYRIMI YOKTUR 
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BANKA DÜZENLEME
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• 31.03.2020 TARİHİNDE ÖDENMESİ GEREKEN DÖNEM SONU TAKSİT, FAİZ VE ANAPARASINI ÖDEYEMEYEN FİRMA VE 

BİREYSEL MÜŞTERİLERİN TALEPLERİ ÜZERİNE SÖZ KONUSU ÖDEMELERİN ÖTELENMESİNE İMKAN VERİLMESİ,

• NAKİT AKIŞI BOZULDUĞU İÇİN ÖDEME SORUNU YAŞAYAN MÜŞTERİLERİMİZİN MEVCUT KREDİLERİNİN; 6 AYA KADAR 

ÖDEMESİZ DÖNEM OLMAK ÜZERE, TURİZM GİBİ DÖNEMSEL FAALİYETİ OLAN SEKTÖRLERDE İSE 12 AYA KADAR İLAVE 

SÜRE  TANINMAK SURETİYLE,  UYGUN VADELİ YAPILANDIRMA UYGULAMALARININ GELİŞTİRİLMESİ,

• PERSONEL MAAŞLARINI, BANKAMIZ  ÜZERİNDEN ÖDEYEN FİRMALARIN 2020 ŞUBAT AYI SONU İTİBARIYLA MEVCUT 

İSTİHDAMLARINI  AZALTMAMALARI KAYDIYLA; ÖNÜMÜZDEKİ 3 AYLIK PERSONEL MAAŞ GİDERİ KADAR İLAVE LİMİT 

İMKANI VERİLMESİ,

• KREDİLİ MÜŞTERİLERİMİZ TARAFINDAN BANKAMIZ ÜZERİNE KEŞİDE EDİLMİŞ ÇEKLERİNİN ÖDENMESİ AMACIYLA 

KULLANILMAK ÜZERE; GENEL KREDİ LİMİTLERİNİN ARTIRILARAK İLAVE NAKİT KREDİ LİMİTİ TAHSİS EDİLMESİ,

• İŞLETME SERMAYESİ İHTİYAÇLARINI KARŞILAMAK ÜZERE; BANKAMIZ KURUMSAL KREDİ KARTI VE DBS LİMİTİ 

BULUNAN MÜŞTERİLERİMİZİN KURUMSAL KART LİMİTLERİNİN ARTIRILMASI,
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• 31 MART 2020 TARİHİNE KADAR TAKSİT, FAİZ VE ANAPARASINI ÖDEYEMEYEN FİRMALAR İLE BİREYSEL MÜŞTERİLER, 

BU DÖNEME DAİR ÖDEMELERİNİ ERTELEYEBİLECEK.

• ESNAF VE SANATKARLARIN BU DÖNEMDE YAŞADIKLARI OLUMSUZLUKLARA DESTEK OLMAK AMACIYLA TALEP 

ETMELERİ HALİNDE KULLANMIŞ OLDUKLARI KREDİLERİN NİSAN, MAYIS VE HAZİRAN 2020 AYLARINDA VADELERİ 

GELECEK OLAN ANAPARA VE FAİZ ÖDEMELERİ, ÖDEME VADELERİNDEN İTİBAREN 3 AY SÜREYLE VE FAİZSİZ OLARAK 

ERTELENECEK.

• NAKİT AKIŞI BOZULDUĞU İÇİN ÖDEME SORUNU YAŞAYAN BANKA MÜŞTERİLERİNE, 6 AYA KADAR ÖDEMESİZ 

DÖNEMLE KREDİLERİNİ UYGUN VADELİ YAPILANDIRMA İMKÂNI SUNULACAK. ÖDEMESİZ DÖNEM, TURİZM GİBİ 

DÖNEMSEL FAALİYETİ OLAN SEKTÖRLERDE 12 AYA KADAR UZATILABİLECEK.

• PERSONEL MAAŞLARINI HALKBANK ÜZERİNDEN ÖDEYEN FİRMALARA, İSTİHDAMLARINI ŞUBAT SONUNA GÖRE 

AZALTMAMALARI ŞARTIYLA, GELECEK 3 AYLIK DÖNEM BOYUNCA PERSONEL MAAŞ GİDERİ KADAR İLAVE KREDİ 

LİMİTİ VERİLECEK.

• BANKANIN KREDİLİ MÜŞTERİLERİ TARAFINDAN HALKBANK ÜZERİNE KEŞİDE EDİLMİŞ ÇEKLERİN ÖDENMESİ 

AMACIYLA, GENEL KREDİ LİMİTLERİ ARTIRILARAK FİRMALARA İLAVE NAKİT KREDİ LİMİT TAHSİS EDİLECEK.

• İŞLETME SERMAYESİ İHTİYAÇLARINI KARŞILAMAK ÜZERE HALKBANK KURUMSAL KREDİ KARTI VE DOĞRUDAN 

BORÇLANDIRMA SİSTEMİ LİMİTİ BULUNAN FİRMALARIN KURUMSAL KART LİMİTLERİ ARTIRILACAK.
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• FİRMALARIN, 31 MART DEVRE SONU FAİZLERİ DE DAHİL OLMAK ÜZERE 30 HAZİRAN 2020 TARİHİNE KADARKİ TÜM 

KREDİ TAKSİTLERİ VE ÖDEMELERİ KONUSUNDA ESNEKLİK SAĞLANMASI,

• İSTİHDAM KORUMA AMAÇLI KREDİ TALEPLERİNİ KARŞILAMAK AMACIYLA İŞLETMELERE ‘3 AYLIK MAAŞ GİDERİ’ 

KADAR UZUN VADELİ KREDİ KULLANDIRILMASI,

• İŞLETMELERİN MEVCUT KREDİLERİNİN KENDİ NAKİT AKIŞLARINA UYGUN VE SEKTÖREL DURUMLARINA GÖRE 

ÖDEMESİZ DÖNEMLİ OLARAK YENİDEN YAPILANDIRILMASI,

• TURİZM VE ŞEHİR İÇİ TOPLU TAŞIMA DAHİL EN ÇOK ETKİLENEN SEKTÖRLERE ÖZGÜ KREDİLERİN 12 AYA KADAR 

ÖDEMESİZ DÖNEMLİ OLARAK YAPILANDIRILMASI,

• FİRMALARIN VERGİ, SGK GİBİ KAMUSAL ÖDEME YÜKÜMLÜLÜKLERİNİ KOLAYLAŞTIRMAK AMACIYLA NAKİT YÖNETİM 

LİMİTLERİNİN ARTIRILARAK, BU LİMİTLERDEN YAPILACAK ÖDEMELERE 3 AY ÖDEMESİZ, 12 AYA KADAR TAKSİT 

İMKANI VERİLMESİ,

• FİRMALARA AİT BUSİNESS KARTLARDA LİMİT ARTIRIMINA GİDİLEREK, MALİYETSİZ TEDARİK KAPASİTELERİNİN 

ARTIRILMASI,

• VBANKO ÇEK ÜRÜNÜ LİMİTİ VE YAYGINLIĞININ ARTIRILARAK, BANKACILIK GARANTİ İMKANININ DOLAŞIMA 

SÜRÜLMESİ YOLUYLA NAKİT İHTİYACININ AZALTILMASI VE MALİYETSİZ FİNANSMAN İMKANI SAĞLANMASI,

• BİREYSEL KREDİ İHTİYACI OLAN VATANDAŞLARIMIZIN KREDİ TALEPLERİNİN VAKIFBANK MOBİL, İNTERNET 

BANKACILIĞI VE SKY LİMİTLER ÜZERİNDEN SAĞLANARAK SALGIN RİSKİNE MARUZ BIRAKILMAMASI,

• BİREYSEL KREDİ MÜŞTERİLERİNİN TAKSİT, KREDİ KARTI ÖDEMELERİNİN 3 AYA KADAR ÖTELENEBİLMESİ.
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• MÜŞTERİLERİN 30 NİSAN’A KADAR İHTİYAÇ DUYMASI HALİNDE ANAPARA/FAİZ/TAKSİT ÖDEMELERİNİN İLAVE BİR 

KOŞUL ARANMAKSIZIN 30 HAZİRAN’A KADAR ÖTELENMESİNE İMKAN VERİLECEK.

• SALGIN SEBEBİYLE MALİ BÜNYESİ OLUMSUZ ETKİLENEN BAŞTA TURİZM, LOJİSTİK, AVM, PERAKENDE SEKTÖRLERİ 

OLMAK ÜZERE SEKTÖR AYRIMI OLMAKSIZIN HER BİR İHTİYAÇ, VAKA BAZINDA DEĞERLENDİRİLEREK ÖDEMESİZ 

DÖNEM DAHİL GEREKLİ TÜM DESTEK VERİLECEK.

• KOBİ’LERİMİZİN VE MİKRO İŞLETMELERİN, TABANA YAYGIN YARARLANMASINI TEMİNEN, SALGIN ÖNCESİ GİRDİĞİ 

TİCARİ YÜKÜMLÜLÜKLERİNİN YERİNE GETİRİLEBİLMESİ AMACIYLA MEVCUT LİMİTLERLE DESTEKLENMESİ VE 

GEREKİRSE İLAVE LİMİT İÇİN DE AZAMİ ÇABA GÖSTERİLECEKTİR.

• MAAŞ ANLAŞMALI OLSUN OLMASIN BANKA MÜŞTERİLERİNİN ÖNÜMÜZDEKİ 3 AYA AİT MAAŞ ÖDEMELERİNİ HERHANGİ 

BİR İSTİHDAM AZALTIMI  YAPMAMALARI KAYDIYLA İLAVE LİMİT TAHSİSİ SURETİYLE ÖDEMESİNE KATKI SAĞLANACAK.

• DİJİTAL KANALLAR ÜZERİNDEN YAPILACAK EFT/HAVALE İŞLEMLERİNDEN 30 NİSAN’A KADAR (KARTTAN KARTA 

HAVALE DAHİL) HİÇBİR BANKA MÜŞTERİSİNDEN ÜCRET ALINMAYACAK.

• SAĞLIK VE GIDA BAŞTA OLMAK ÜZERE, MÜŞTERİLERİMİZİN ALIŞVERİŞ ANINDA İHTİYAÇ DUYMASI HALİNDE KREDİ 

KARTI LİMİTLERİNDE ARTIRIMA GİDİLECEK. POS VE ÖKC ÜCRETLERİ 3 AY BOYUNCA ÖTELENECEK.

• BİREYSEL MÜŞTERİLERE TÜKETİCİ KREDİSİ, KREDİ KARTI VE EK HESAP ÖDEMELERİNİ 3 AY BOYUNCA ÖTELEME 

İMKANI GETİRİLECEK.
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• BİREYSEL VE TÜZEL MÜŞTERİLERİN 30 NİSAN'A KADAR OLAN ANAPARA, FAİZ VE TAKSİT ÖDEMELERİ, TALEP 

EDİLMESİ HALİNDE, MEVCUT KOŞULLARLA 30 HAZİRAN'A KADAR ÖTELENECEK.

• BİREYSEL VE TÜZEL MÜŞTERİLERİN GÜNLÜK BANKACILIK İHTİYAÇLARI VE TİCARİ FAALİYETLERİNİN MEVCUT 

LİMİTLERLE DESTEKLENMESİ VE GEREKİRSE EK LİMİT ÇIKARTILMASI İÇİN ÇALIŞILACAK.

• BUNLARLA BİRLİKTE, GEÇEN HAFTA DUYURULDUĞU ÜZERE, YAPI KREDİ MOBİL, YAPI KREDİ INTERNET ŞUBESİ VE 

ATM’LERDEN YAPILACAK EFT/HAVALE VE KARTSIZ PARA YATIRMA/ÇEKME İŞLEMLERİNDEN 1 AY BOYUNCA ÜCRET 

ALINMAYACAK.
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• BİREYSEL VE TÜZEL MÜŞTERİLERİMİZİN 30 NİSAN’A KADAR OLAN ANAPARA, FAİZ VE TAKSİT ÖDEMELERİ TALEP 

OLMASI HALİNDE MEVCUT KOŞULLARLA 30 HAZİRAN’A KADAR ÖTELENEBİLECEK.

• MOBİL, İNTERNET ŞUBE VE ATM ÜZERİNDEN GERÇEKLEŞTİRİLECEK EFT VE HAVALE İŞLEMLERİ 30 NİSAN’A KADAR 

ÜCRETSİZ OLARAK YAPILABİLECEK.

• MÜŞTERİLERİMİZİN ATM’LERİMİZDEN GÜNLÜK PARA ÇEKME LİMİTİ KART İLE ÜCRETSİZ 5.000 TL VE EK OLARAK 

AKBANK MOBİL’DEN QR KOD İLE ÜCRETSİZ 5.000 TL OLMAK ÜZERE 10.000 TL’YE ÇIKARILMIŞTI. BU UYGULAMANIN 

SÜRESİ 30 NİSAN’A KADAR UZATILDI.

• 4-AKBANK MÜŞTERİLERİNİN ORTAK ATM’LERDE PARA ÇEKME, YATIRMA, BAKİYE GÖRÜNTÜLEME VE KREDİ KARTI 

BORCU ÖDEME GİBİ İŞLEMLERİ 30 NİSAN’A KADAR ÜCRETSİZ HALE GETİRİLDİ.
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• MÜŞTERİLERİN İHTİYACINA GÖRE, KREDİ ANAPARA, FAİZ VE TAKSİT ÖDEMELERİNİ, HERHANGİ BİR EK KOŞUL 

ARANMAKSIZIN, 30 HAZİRAN 2020  TARİHİNE KADAR ÖTELEME İMKÂNI GETİRİLDİ.

• TİCARİ KREDİLERDE MEVCUT KREDİLERİN ANAPARA ÖDEMELERİ 6 AYA KADAR UZATILABİLME; SONRASINDA İSE 

FİRMALARIN NAKİT AKIŞINA GÖRE YENİDEN YAPILANDIRMA İMKÂNI GETİRİLDİ.

• KOBİ'LER İLE MİKRO ÖLÇEKLİ İŞLETMELERİN HÂLİHAZIRDAKİ FİNANSAL YÜKÜMLÜLÜKLERİNİ KARŞILAYABİLMELERİ 

ADINA, MEVCUT LİMİTLERİNİN YANINDA, İHTİYAÇ DURUMUNDA PROAKTİF LİMİT ÇALIŞMALARIYLA DESTEKLEME,

• KOBİ'LERİN NAKİT AKIŞINA DESTEK OLMAK AMACIYLA TEDARİKÇİ FİNANSMAN LİMİTLERİNDE ESNEKLİK, 

• BİREYSEL MÜŞTERİLERE TÜKETİCİ KREDİLERİ VE EK HESAP ÖDEMELERİNİ 3 AY SÜREYLE ERTELEMENİN YANI SIRA 

KREDİ KARTI BORCU ÖDEMELERİNDE DE DESTEK SAĞLANMASI, 

• CORONA VİRÜS SALGININDAN AĞIRLIKLI ETKİLENEN SEKTÖRLER BAŞTA OLMAK ÜZERE, EKONOMİK DESTEK İHTİYACI 

DUYAN TÜM KURUM, ŞİRKET VE İŞLETMELERE, SEKTÖRÜNE UYGUN OLARAK ÖDEMESİZ DÖNEM SEÇENEĞİ DE 

DİKKATE ALINARAK GEREKLİ DESTEĞİN SAĞLANMASI, 

• HER TÜRLÜ MASRAF VE KOMİSYON İTİBARIYLA, SIKINTIDA OLAN MÜŞTERİLERE İÇİNDE BULUNDUĞU MALİ DURUM 

DİKKATE ALINARAK KİŞİ BAZINDA DEĞERLENDİRİLİP DESTEK OLUNMASI. 

D
E

N
İZ

B
A

N
K • BİREYSEL VE TİCARİ MÜŞTERİLERDEN TALEP EDENLERİN 30 NİSAN'A KADAR OLAN ANAPARA, FAİZ VE TAKSİT 

ÖDEMELERİ MEVCUT KOŞULLARLA 30 HAZİRAN'A KADAR ÖTELENECEK.

• MOBİL, İNTERNET ŞUBE, ATM, FASTPAY VE İLETİŞİM MERKEZİ ÜZERİNDEN YAPILACAK EFT VE HAVALE İŞLEMLERİ 

AKSİ BELİRTİLENE KADAR ÜCRETSİZ OLACAK.

Q
N

B
 F

İN
A

N
S

B
A

N
K • KREDİ KULLANAN BİREYSEL VE TÜZEL MÜŞTERİLER, ÖDEME SIKINTISI ÇEKMELERİ DURUMUNDA BANKAYA 

BAŞVURARAK KREDİ ANAPARA, FAİZ VE KOMİSYON ÖDEMELERİNİ 3 AY ERTELEYEBİLECEK.

• AYRICA, DÖNEMSEL OLARAK ETKİLENEN SEKTÖRLERDE FAALİYET GÖSTEREN TÜZEL MÜŞTERİLERDEN DE NAKİT 

AKIŞ PROBLEMİ YAŞAYANLARA, 6 AY İLE 1 YIL ÖDEMESİZ DÖNEM İÇERECEK ŞEKİLDE YAPILANDIRMA İMKANI 

SAĞLANACAK.

• KREDİLERİNDE ERTELEME TALEP EDEN MÜŞTERİLER ÇAĞRI MERKEZİ ÜZERİNDEN BAŞVURU YAPABİLECEK.
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DÜZENLEME

KREDİ GERİ 

ÖDEMELERİ

• KREDİ GERİ ÖDEME VADELERİ UZATILDI. 

• İHRACATÇILARIN DARALAN TALEPTEN VEYA VİRÜSÜN YAYILMASINI ENGELLEMEK İÇİN ÜLKELERİN 

UYGULADIĞI KISITLAMALARDAN ETKİLENMEMELERİ İÇİN TÜRK EXİMBANK'IN TCMB KAYNAKLARINDAN VE 

KENDİ KAYNAKLARINDAN KULLANDIRDIĞI KREDİLERİN VADESİ HAZİRAN SONUNA KADAR GELECEK KREDİ 

GERİ ÖDEMELERİNDE FİRMALARIN TALEPLERİ DOĞRULTUSUNDA 3 İLE 6 AYA KADAR UZATILACAKTIR. 

• BU BAĞLAMDA İHRACATÇILARIN FAİZ ÖDEMELERİ DE 6 AY ERTELENEBİLECEKTİR.

TAAHHÜT 

KAPATMA

• TAAHHÜT KAPATMAYA İLAVE 1 YIL KISA VADELİ KREDİLERDE 2 YIL OLAN TAAHHÜT KAPATMA SÜRESİ 

HENÜZ TAAHHÜDÜ KAPATILMAMIŞ OLAN VE TAAHHÜT SÜRESİ DOLMASINA KARŞI CEZA UYGULANMAMIŞ 

OLAN KREDİLER İLE HAZİRAN SONUNA KADAR KULLANDIRILACAK TÜM KREDİLER İÇİN 3 YILA ÇIKARILARAK 

İHRACATÇILARA İHRACAT YAPMALARI İÇİN VERİLEN SÜRE İLAVE 1 YIL ARTIRILMIŞTIR. 

• TAAHHÜT KAPATMA CEZALARINDA DA İNDİRİME DEVAM EDİLECEK OLMASI İHRACATÇILARA BU SIKINTILI 

DÖNEMDE İLAVE 1 YIL SÜRENİN YANINDA MALİYET AVANTAJI DA SAĞLAYACAKTIR.

REESKONT 

KREDİLERİNİN 

VADELERİ

• REESKONT KREDİLERİNDE 2 YIL VADE İMKANI TÜRKİYE'NİN EN UYGUN MALİYETLİ KREDİLERİNDEN OLAN VE 

İHRACATÇILARIN BÜYÜK TEVECCÜH GÖSTERDİĞİ REESKONT KREDİLERİNİN DAHA ÖNCE AZAMİ 1 YIL OLAN 

KREDİ VADELERİ BU ZOR DÖNEMDE İHRACATÇILARIN FİNANSAL YÜKLERİNİ AZALTMAK İÇİN AZAMİ 2 YILA 

ÇIKARILACAKTIR.

İHRACAT 

ALACAK 

SİGORTALARI

• SİGORTA LİMİTLERİNDE ALICIYA TANINAN VADELER ÜCRETSİZ UZATILDI. HAZİRAN AYI SONUNA KADAR 

ALICI FİRMALARIN SİGORTALI FİRMALARDAN TALEP EDECEĞİ 3 AYA KADARKİ VADE UZATIMLARINDA 

SİGORTALI FİRMALARDAN HERHANGİ BİR EK SİGORTA PRİMİ ALINMAYACAKTIR. 

• AYRICA SİGORTALI FİRMALAR TARAFINDAN ÖDENMEKTE OLAN SİGORTA PRİMLERİ VE ALICI ANALİZ 

ÜCRETLERİNİN VADELERİNİN 30 GÜN UZATILARAK SİGORTA ÜRÜNÜNDEN YARARLANAN İHRACATÇILARA 

KOLAYLIK SAĞLANMASI AMAÇLANMAKTADIR.
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DÜZENLEME

İŞE DEVAM 

KREDİ DESTEĞİ

• ZİRAAT BANKASI, HALKBANK VE VAKIFBANK, KURUMSAL VE TİCARİ ÖLÇEKTEKİ FİRMALARIN İŞLETME 

SERMAYESİ İHTİYAÇLARI İÇİN "İŞE DEVAM KREDİ DESTEĞİ"Nİ HAYATA GEÇİRDİLER. 

İŞE DEVAM 

KREDİ DESTEĞİ

KOŞULLARI

• SÖZ KONUSU DESTEK İÇİN HERHANGİ BİR SEKTÖR AYRIMI GÖZETİLMEYECEK. 

• SALGINDAN EKONOMİK OLARAK OLUMSUZ ETKİLENEN TÜM FİRMALAR BAŞVURUDA BULUNABİLECEK.

• KREDİ DESTEĞİNİ KULLANACAK FİRMALAR İÇİN ŞUBAT AYI SONU İTİBARIYLA KAYITLI ÇALIŞAN 

SAYILARINDA AZALTMA YAPMAMALARI ÖN KOŞULU ARANACAK.

• TEMİNAT EKSİĞİ BULUNAN FİRMALARIN KREDİYE ERİŞİMİ İÇİN HAZİNE DESTEKLİ KREDİ GARANTİ FONU 

(KGF) KEFALETİ DE SAĞLANABİLECEK. 

• KREDİ DESTEĞİ, 6 AY ANAPARA VE FAİZ ÖDEMESİZ, TOPLAM 36 AY VADELİ VE YILLIK YÜZDE 7,5 FAİZ ORANLI 

OLACAK.

• BANKALAR, 26 MART 2020 TARİHİNDEN İTİBAREN TALEPLERİ KABUL ETMEYE BAŞLAMIŞTIR. 

İŞE DEVAM 

KREDİ DESTEĞİ

KREDİ LİMİTLERİ

• CİROSU 0-25 MİLYON TL ARASI OLAN FİRMALARA AZAMİ 10 MİLYON TL KREDİ

• CİROSU 25-125 MİLYON TL ARASI OLAN FİRMALARA AZAMİ 25 MİLYON TL KREDİ

• CİROSU 125 MİLYON TL ÜZERİ OLAN FİRMALARA AZAMİ 100 MİLYON TL KREDİ  
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BANKA DÜZENLEME

ÜRETİM 

DESTEĞİ

• KOSGEB’İN TEKNOYATIRIM DESTEK PROGRAMI KAPSAMINDA ÜRÜN LİSTESİNE YENİ ÜRÜNLER EKLENDİ. 

• DEZENFEKTAN, KORUYUCU ELBİSE, KORUYUCU GÖZLÜK, MASKE VE ELDİVEN GİBİ ÜRÜNLERİ YERLİ 

İMKÂNLARLA ÜRETEN İŞLETMELER KOSGEB TEKNOYATIRIM DESTEK PROGRAMINDAN 

FAYDALANABİLECEK. 

• SALGIN RİSKİNİN ORTADAN KALKTIĞI RESMİ MAKAMLAR TARAFINDAN DUYURULANA KADAR BU 

PROGRAMDAN YARARLANABİLECEKLER. 

• İŞLETMELER BU ÜRÜNLERLE İLGİLİ PROJELERİNİ HAZIRLAYACAKLAR, BU PROJELERE, 6 MİLYON TL’YE 

KADAR DESTEK VERİLECEK.

• BUNUN 4 MİLYON 200 BİN TL’Sİ GERİ ÖDEMELİ OLACAK. 

KOSGEB’E 

BORÇLARIN 

ÖTELENMESİ 

• KOSGEB ALACAKLARI ERTELENDİ. 

• KOSGEB’İN GERİ ÖDEMELİ OLARAK VERDİĞİ DESTEKLER KAPSAMINDA 30 HAZİRAN 2020’YE KADAR OLAN 

ALACAKLAR ERTELENDİ. 

• BU DURUMDAKİ KOBİ’LERİN 30 HAZİRAN 2020 TARİHİNE KADAR KOSGEB’E YAPMASI GEREKEN ÖDEMELER 3 

AY ÖTELENDİ. 

• VADE SAYISI DEĞİŞMEYECEK, İŞLETMELERİN GERİ ÖDEYECEKLERİ TAKSİTLERİN TAMAMI ÖTELENDİ.

• HERHANGİ BİR YASAL FAİZ ALINMAYACAK. 

• BU KARARDAN DAHA ÖNCE KOSGEB’E OLAN BORÇLARINI YAPILANDIRMIŞ OLANLAR DA YARARLANACAK  

KOSGEB 

PROJELERİ

• PROJE SÜRESİ YÜKÜMLÜLÜKLERİNİ YA DA GİRİŞİMCİLİK PROGRAMI YÜKÜMLÜLÜKLERİNİ 11 MART 2020 VE 

SONRASINDA YERİNE GETİRMESİ GEREKEN İŞLETMELERE, 4 AYA KADAR EK ZAMAN VERİLECEK. 

• BÖYLECE PROJELER KESİNTİYE UĞRAMAMIŞ OLACAK. 
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

HAZİNE TAŞINMAZLARI KİRA

BEDELLERİNİN ERTELENMESİ

20 MART 2020

• ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI KARARIYLA HAZİNE TAŞINMAZLARI

ÜZERİNDE TAHSİSLİ OLAN VE FAALİYETLERİ DURDURULAN TİCARİ

ÜNİTELERDEN BU SÜREÇTE KİRA BEDELİ ALINMAYACAK, AÇIK OLAN TİCARİ 

ÜNİTELERDE İSE PERSONEL SAYISI VE FAALİYET SÜRESİ DİKKATE  ALINARAK KİRA 

BEDELİNDE İNDİRİM SAĞLANACAKTIR

GÜMRÜK KAPILARI

20 MART 2020

• İRAN VE IRAK'A AÇILAN KARA HUDUT KAPILARINDA ALINAN TEDBİRLERDEN 

KAYNAKLANAN GÜMRÜKÇE  ONAYLANMIŞ BİR İŞLEM VEYA KULLANIM BELİRLENMESİ 

İLE İLGİLİ 20 GÜNLÜK SÜRE İLE İLGİLİ EK SÜRE TALEPLERİ MÜCBİR SEBEP OLARAK 

DEĞERLENDİRİLECEKTİR 

THY KARGO TAŞIMACILIĞI

20 MART 2020

• TEDARİK ZİNCİRİNDE OLUŞABİLECEK AKSAMALARIN ÖNÜNE GEÇEBİLMEK HEM DE 

HAYATİ ÖNEM TAŞIYAN SAĞLIK TAŞIMALARINI GERÇEKLEŞTİRMEK İÇİN THY TURKISH 

CARGO, 25 ADET YÜKSEK KAPASİTELİ KARGO UÇAĞIYLA GERÇEKLEŞTİRDİĞİ 

SEFERLERE İLAVE OLARAK TÜRK HAVA YOLLARI'NIN YOLCU UÇAKLARI İLE DE 

KARGO TAŞIMASI GERÇEKLEŞTİRMEYE BAŞLADI.

• YOLCU UÇAĞI İLE GERÇEKLEŞEN KARGO TAŞIMALARININ İLKİNİ, 20 MART TARİHİNDE 

B777 TİPİ YOLCU UÇAĞIYLA İSTANBUL-KİEV ROTASINDA İCRA EDEN KARGO ŞİRKETİ, 

BÜKREŞ ,TEL AVİV, AMSTERDAM, LONDRA, PARİS, AMMAN, BEYRUT VE DUBAİ 

NOKTALARINDA DA KARGO TAŞIMASI PLANLAYARAK TOPLAM 5 BİN TON İLAVE 

KAPASİTE OLUŞTURDU.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

ÇEK KANUNU 

26 MART 2020

• ÇEK KANUNU’NDA 5 İNCİ MADDEDE TANIMLANAN VE 24/3/2020 TARİHİNE KADAR 

İŞLENEN SUÇTAN DOLAYI MAHKÛM OLANLARIN CEZALARININ İNFAZI, BU MADDENİN 

YÜRÜRLÜĞE GİRDİĞİ TARİH İTİBARIYLA DURDURULUR. 

• HÜKÜMLÜ TAHLİYE TARİHİNDEN İTİBAREN EN GEÇ ÜÇ AY İÇİNDE ÇEK BEDELİNİN 

ÖDENMEYEN KISMININ ONDA BİRİNİ ALACAKLIYA ÖDEMEK ZORUNDADIR. 

• KALAN KISMINI ÜÇ AYLIK SÜRENİN BİTİMİNDEN İTİBAREN İKİŞER AY ARAYLA ON BEŞ 

EŞİT TAKSİTLE ÖDEMESİ DURUMUNDA MAHKEMECE, CEZA MAHKUMİYETİNİN BÜTÜN 

SONUÇLARIYLA ORTADAN KALDIRILMASINA KARAR VERİLİR. 

• İNFAZIN DURDURULDUĞU TARİHTEN İTİBAREN EN GEÇ ÜÇ AY İÇİNDE ÇEK BEDELİNİN 

ÖDENMEYEN KISMININ ONDA BİRİNİN ÖDENMEDİĞİ TAKDİRDE ALACAKLININ ŞİKAYETİ 

ÜZERİNE MAHKEMECE HÜKMÜN İNFAZININ DEVAMINA KARAR VERİLİR. 

• HÜKÜMLÜ TAKSİTLERDEN BİRİNİ SÜRESİ İÇİNDE İLK DEFA ÖDEMEDİĞİ TAKDİRDE 

ÖDEMEDİĞİ BU TAKSİT, SÜRENİN SONUNA BİR TAKSİT OLARAK EKLENİR. 

• KALAN TAKSİTLERDEN BİRİNİ DAHA ÖDEMEDİĞİ TAKDİRDE ALACAKLININ ŞİKAYETİ 

ÜZERİNE MAHKEMECE HÜKMÜN İNFAZININ DEVAMINA KARAR VERİLİR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

İCRA VE İFLAS TAKİPLERİ

26 MART 2020

• CUMHURBAŞKANLIĞI KARARIYLA NAFAKA ALACAKLARI DIŞINDAKİ TÜM İCRA VE 

İFLAS TAKİPLERİ DURDURULACAK, İHTİYATİ HACİZ KARARLARI UYGULANMAYACAK, 

YENİ İCRA VE İFLAS TALEPLERİ ALINMAYACAK, İHTİYARİ HACİZ KARARLARI İCRA VE 

İNFAZ EDİLMEYECEKTİR.  

• DAVA AÇMA, İCRA TAKİBİ BAŞLATMA, BAŞVURU, ŞİKÂYET, İTİRAZ, İHTAR, BİLDİRİM, 

İBRAZ VE ZAMANAŞIMI SÜRELERİ, HAK DÜŞÜRÜCÜ SÜRELER VE ZORUNLU İDARİ 

BAŞVURU SÜRELERİ DE DÂHİL OLMAK ÜZERE BİR HAKKIN DOĞUMU, KULLANIMI 

VEYA SONA ERMESİNE İLİŞKİN TÜM SÜRELER; 6/1/1982 TARİHLİ VE 2577 SAYILI İDARİ 

YARGILAMA USULÜ KANUNU, 4/12/2004 TARİHLİ VE 5271 SAYILI CEZA MUHAKEMESİ 

KANUNU VE 12/1/2011 TARİHLİ VE 6100 SAYILI HUKUK MUHAKEMELERİ KANUNU İLE 

USUL HÜKMÜ İÇEREN DİĞER KANUNLARDA TARAFLAR BAKIMINDAN BELİRLENEN 

SÜRELER VE BU KAPSAMDA HÂKİM TARAFINDAN TAYİN EDİLEN SÜRELER İLE 

ARABULUCULUK VE UZLAŞTIRMA KURUMLARINDAKİ SÜRELER 13/3/2020 (BU TARİH 

DÂHİL) TARİHİNDEN,

• B) 9/6/1932 TARİHLİ VE 2004 SAYILI İCRA VE İFLAS KANUNU İLE TAKİP HUKUKUNA 

İLİŞKİN DİĞER KANUNLARDA BELİRLENEN SÜRELER VE BU KAPSAMDA HÂKİM VEYA 

İCRA VE İFLAS DAİRELERİ TARAFINDAN TAYİN EDİLEN SÜRELER; NAFAKA 

ALACAKLARINA İLİŞKİN İCRA TAKİPLERİ HARİÇ OLMAK ÜZERE TÜM İCRA VE İFLAS 

TAKİPLERİ, TARAF VE TAKİP İŞLEMLERİ, YENİ İCRA VE İFLAS TAKİP TALEPLERİNİN 

ALINMASI, İHTİYATİ HACİZ KARARLARININ İCRA VE İNFAZINA İLİŞKİN İŞLEMLER 

22/3/2020 (BU TARİH DÂHİL) TARİHİNDEN İTİBAREN, 

• 30/4/2020 (BU TARİH DÂHİL) TARİHİNE KADAR DURUR. 

• BU SÜRELER, DURMA SÜRESİNİN SONA ERDİĞİ GÜNÜ TAKİP EDEN GÜNDEN İTİBAREN 

İŞLEMEYE BAŞLAR. DURMA SÜRESİNİN BAŞLADIĞI TARİH İTİBARIYLA, BİTİMİNE ON 

BEŞ GÜN VE DAHA AZ KALMIŞ OLAN SÜRELER, DURMA SÜRESİNİN SONA ERDİĞİ 

GÜNÜ TAKİP EDEN GÜNDEN BAŞLAMAK ÜZERE ON BEŞ GÜN UZAMIŞ SAYILIR. 

SALGININ DEVAM ETMESİ HALİNDE CUMHURBAŞKANI DURMA SÜRESİNİ ALTI AYI 

GEÇMEMEK ÜZERE BİR KEZ UZATABİLİR VE BU DÖNEME İLİŞKİN KAPSAMI 

DARALTABİLİR. BU KARARLAR RESMÎ GAZETE’DE YAYIMLANIR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

YATIRIM TEŞVİKLERİ 

UYGULAMA 

26 MART 2020

• YATIRIM TEŞVİKLERİNDE KREDİ FAİZ DESTEĞİ UYGULAMASINA ESNEKLİK GETİRİLDİ. 

• YATIRIM TEŞVİKLERİNDEN FAYDALANAN FİRMALARIN, KULLANDIKLARI KREDİ FAİZİNİN 

VEYA KAR PAYININ BİR KISMI BAKANLIK TARAFINDAN KARŞILANMAKTADIR.

• MEVCUT UYGULAMADA FİRMALAR, BANKALARA YAPTIKLARI KREDİ GERİ ÖDEMELERİNDE 

AKSAMA OLMASI DURUMUNDA FAİZ DESTEĞİNDEN YARARLANAMIYORLARDI. 

• ALINAN YENİ KARARLA BU DÖNEMDE BANKALARA KARŞI YÜKÜMLÜLÜĞÜNÜ YERİNE 

GETİREMEYEN FİRMALAR İÇİN BU KURALI ASKIYA ALINMIŞTIR. FİRMALAR, BU DÖNEME 

İLİŞKİN BANKA ÖDEMELERİNİ DAHA SONRA GERÇEKLEŞTİRDİĞİNDE DE FAİZ VEYA KAR 

PAYI DESTEĞİNDEN AYNEN FAYDALANABİLECEKTİR. 

TURİZM SEKTÖRÜ

ERKEN REZERVASYON AVANSLARI 

GERİ ÖDEME FİNANSMANI

26 MART 2020 

• 2020  YAZ  SEZONU  REZERVASYONLARINA  İLİŞKİN  TUR  OPERATÖRLERİ/SEYAHAT 

ACENTALARI TARAFINDAN  KONAKLAMA TESİSLERİNE  YAPILAN  ÖN  ÖDEMELERİN İADESİ 

TALEPLERİNİN  YERİNE GETİRİLMESİNDE  KONAKLAMA  TESİSLERİNE  FİNANSMAN  

DESTEĞİ  SAĞLANMASINI  HEDEFLEYEN  BİR  KREDİ PAKETİ ÜZERİNDE KAMU BANKALARI 

İLE KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI ANLAŞTI

• KREDİDEN,  KÜLTÜR  VE  TURİZM  BAKANLIĞINDAN  TURİZM  İŞLETMESİ  BELGELİ  VEYA  

KISMİ TURİZM İŞLETMESİ BELGELİ OLAN KONAKLAMA TESİSLERİ KREDİBİLİTELERİ 

ORANINDA YARARLANABİLECEKTİR,

• KREDİ, 27 MART 2020 TARİHİNDEN ÖNCE, TUR OPERATÖRLERİ/SEYAHAT ACENTALARI 

TARAFINDAN KONAKLAMA  TESİSLERİNE  2020  YAZ  SEZONU  REZERVASYONLARI  İÇİN  

YAPILMIŞ  OLAN  ÖN  ÖDEMELERİN İADESİNİN FİNANSMANINDA KULLANILACAKTIR,

• KREDİNİN VADESİ 6 AYDIR, KREDİ  TUTARI,  BANKA  TARAFINDAN,  OTEL  ADINA  

DOĞRUDAN  İADE  YAPILACAK  OLAN  TUR OPERATÖRÜNÜN/SEYAHAT ACENTASININ 

BANKA HESABINA YATIRILACAKTIR, BAŞVURULAR KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI 

ÜZERİNDEN KAMU BANKALARINA YAPILACAKTIR.
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SGK, KDV, MUHTASAR ÖDEMELERİ
• SEÇİLMİŞ SEKTÖRLER (EK.1) İÇİN MUHTASAR VE KDV TEVKİFATI İLE SGK PRİMLERİNİN 

NİSAN, MAYIS VE HAZİRAN ÖDEMELERİ  6 AY ERTELENDİ

TURİZM KONAKLAMA VERGİSİ

+

İRTİFAK HAK BEDELLERİ VE HASILAT 

PAYI ÖDEMELERİ

• TOPLAM CİRO ÜZERİNDEN ALINAN KONAKLAMA VERGİSİ KASIM AYINA KADAR 

UYGULANMAYACAKTIR

• OTEL KİRALAMALARINA İLİŞKİN İRTİFAK HAKKI BEDELLERİ VE HASILAT PAYI 

ÖDEMELERİ NİSAN, MAYIS VE HAZİRAN AYLARI İÇİN 6 AY SÜREYLE ERTELENDİ 

• BAŞVURU ŞARTI ARANMAKSIZIN ALTI AY ERTELENİR VE BU ALACAKLAR ERTELENEN 

SÜRE SONUNA KADAR HERHANGİ BİR ZAM VEYA FAİZ UYGULANMADAN TAHSİL EDİLİR.

HAVAYOLU TAŞIMACILIĞI
• İÇ HAVAYOLU TAŞIMACILIĞINDA 3 AY SÜREYLE KDV ORANI YÜZDE 18’DEN YÜZDE 1’E 

İNDİRİLDİ 

BANKA KREDİ GERİ ÖDEMELERİNDE 

ERTELEME 

• ALINAN TEDBİRLERDEN ETKİLENDİĞİ İÇİN NAKİT AKIŞI BOZULAN FİRMALARIN 

BANKALARA OLAN KREDİ ANAPARA VE FAİZ ÖDEMELERİNİ ASGARİ 3 AY ÖTELENECEK 

VE GEREKTİĞİNDE İLAVE FİNANSMAN DESTEĞİ SAĞLANACAKTIR. 

• BU KONUDA UYGULAMA  İNSİYATİFİ BANKALARDADIR. 

• UYGULAMADA SEKTÖR VE FİRMA AYRIMI OLMAYACAKTIR 

ESNAF VE SANATKARLARIN HALK 

BANKASI BORÇLARI 

• İŞLERİNİN OLUMSUZ ETKİLENDİĞİNİ BEYAN EDEN ESNAF VE SANATKÂRLARIN 

HALKBANK’A OLAN KREDİ BORÇLARININ, NİSAN, MAYIS VE HAZİRAN ANAPARA VE FAİZ 

ÖDEMELERİNİ 3 AY SÜREYLE VE FAİZSİZ OLARAK ERTELENECEKTİR. 
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KREDİ  GARANTİ FONU DESTEĞİ

• KREDİ GARANTİ FONU LİMİTİ 25 MİLYAR LİRADAN 50 MİLYAR LİRAYA ÇIKARTILMIŞTIR. 

• KREDİ GARANTİLERİ VE KREDİLERDE ÖNCELİK GELİŞMELERDEN OLUMSUZ 

ETKİLENDİĞİ İÇİN LİKİDİTE İHTİYACI OLUŞAN VE TEMİNAT AÇIĞI BULUNAN FİRMALAR 

İLE KOBİ’LERE VERİLECEKTİR

• 31.12.2020 TARİHİNE KADAR KULLANDIRILACAK KREDİLERDE, “VERGİ BORCU 

YOKTUR” VE “SGK PRİM BORCU YOKTUR” BELGELERİ ARANMAYACAK

• KGF DESTEKLİ KREDİLERDE KGF ORANI 0,75’DİR.

• 28/3/2002 TARİHLİ VE 4749 SAYILI KAMU FİNANSMANI VE BORÇ YÖNETİMİNİN 

DÜZENLENMESİ HAKKINDA KANUNUN GEÇİCİ 20 NCİ MADDESİNİN BİRİNCİ 

FIKRASINDA YER ALAN “FİRMALARA” İBARESİ “GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLER İLE 

TİCARİ İŞLETMELERE” ŞEKLİNDE VE “25” İBARELERİ “50” ŞEKLİNDE 

DEĞİŞTİRİLMİŞTİR.

TEMERRÜD DURUMUNDA 

MÜCBİR SİCİL UYGULAMASI 

• ANAPARA VE/VEYA TAKSİT ÖDEME TARİHİ 24/3/2020 TARİHİNDEN ÖNCE OLUP DA; 

• KULLANDIĞI NAKDÎ VE GAYRÎ NAKDÎ KREDİLERİNİN ANAPARA, FAİZ VE/VEYA 

FERİLERİNE İLİŞKİN ÖDEMELERİNİ AKSATAN GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLERİN, TİCARİ 

FAALİYETTE BULUNAN VE BULUNMAYAN GERÇEK KİŞİLERİN VE KREDİ 

MÜŞTERİLERİNİN KARŞILIKSIZ ÇIKAN ÇEK, PROTESTO EDİLMİŞ SENET, KREDİ KARTI 

VE DİĞER KREDİ BORÇLARINA İLİŞKİN 5411 SAYILI KANUNUN EK 1 İNCİ MADDESİ 

HÜKMÜ UYARINCA KURULAN TÜRKİYE BANKALAR BİRLİĞİ RİSK MERKEZİ NEZDİNDE 

TUTULAN KAYITLARI, 

• SÖZ KONUSU BORÇLARIN ÖDENMESİ GECİKEN KISMININ 31/12/2020 TARİHİNE KADAR 

TAMAMININ ÖDENMESİ VEYA YENİDEN YAPILANDIRILMASI HALİNDE, 

• BU KİŞİLERLE YAPILAN FİNANSAL İŞLEMLERDE KREDİ KURULUŞLARI VE FİNANSAL 

KURULUŞLAR TARAFINDAN DİKKATE ALINMAZ.
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ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ • ASGARI ÜCRET DESTEĞI AYNEN DEVAM EDECEKTİR 

ESNEK ÇALIŞMA KOŞULLARI  
• ÇALIŞMA KANUNU VE İŞ KANUNU MEVZUATINDA YER ALAN ESNEK VE UZAKTAN 

ÇALIŞMA MODELLERİ DAHA ETKİN HALE GETİRİLECEKTİR

KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİ

• KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİNİ DEVREYE ALINMIŞTIR. 

• BAŞVURULAR 23 MART 2020 TARİHİNDE İŞKUR’A ELEKTRONİK ORTAMDA YAPILMAYA 

BAŞLANMIŞTIR.  

• KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİNE HAK KAZANABİLMESİ İÇİN ÖNGÖRÜLEN HİZMET AKDİNİN 

FESHİ HARİÇ İŞSİZLİK SİGORTASI HAK ETME KOŞULLARINI YERİNE GETİRMESİ 

HÜKMÜ, KISA ÇALIŞMA BAŞLAMA TARİHİNDEN ÖNCEKİ SON 60 GÜN HİZMET AKDİNE 

TABİ OLANLARDAN SON ÜÇ YIL İÇİNDE 450 GÜN SİGORTALI OLARAK ÇALIŞIP 

İŞSİZLİK SİGORTASI PRİMİ ÖDENMİŞ OLMASI ŞEKLİNDE UYGULANACAKTIR. 

TELAFİ ÇALIŞMA SÜRESİ • 2 AYLIK TELAFİ ÇALIŞMA SÜRESİ 4 AYA ÇIKARTILMIŞTIR.  

EMEKLİ

MAAŞLARI

VE İKRAMİYE ÖDEMELERİ

• EN DÜŞÜK EMEKLİ MAAŞI SEYYANEN 1.500 TÜRK LİRASINA ÇIKARTILMIŞTIR.

• EMEKLİLERİN BAYRAM İKRAMİYESİ NİSAN AYI BAŞINDA ÖDENECEKTİR 

SOSYAL DESTEKLER

• İHTİYAÇ SAHİBİ AİLELERE YAPILACAK NAKDİ YARDIMLAR İÇİN İLAVE 2 MİLYAR 

LİRALIK BİR KAYNAK AYRILACAKTIR. 

• TEK BAŞINA YAŞAYAN 80 YAŞ ÜSTÜ YAŞLILAR İÇİN, SOSYAL HİZMET VE EVDE 

SAĞLIK HİZMETLERİNDEN OLUŞAN TAKİP PROGRAMI  UYGULANACAKTIR.
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ÇEK ÖDEME 

DESTEK KREDİSİ

• HAZİNE DESTEKLİ, KREDİ GARANTİ FONU (KGF) KEFALETİ İLE BAŞTA KOBİ’LER OLMAK ÜZERE 

KURUMSAL VE TİCARİ MÜŞTERİLERİN, BUGÜNE KADAR GERÇEK TİCARİ İŞLEMLERİNE DAYALI 

OLARAK KEŞİDE ETTİKLERİ VE EDECEKLERİ ÇEKLERİNİN ÖDENMESİ AMACIYLA, HER BİR 

BANKA TARAFINDAN AYRI AYRI BELİRLENMEK ÜZERE TAHSİS EDİLEN LİMİTLER DAHİLİNDE 

KREDİ KULLANDIRILACAKTIR. 

• “KREDİ DESTEĞİ; 3 AY ANAPARA VE FAİZ ÖDEMESİZ OLACAKTIR.  

• KREDİLER AZAMİ 12 AY VADELİ VE YILLIK % 9,5 FAİZLİ OLACAKTIR.

• SEKTÖE VE FİRMA AYRIMI YOKTUR

• KOBİ VE KOBİ DIŞI İŞLETMELER BAZINDA AZAMİ KREDİ TUTARLARI AŞAĞIDAKİ GİBİDİR:

EKONOMİK İSTİKRAR 

KALKANI KREDİ DESTEĞİ

• BANKALAR KURUMSAL VE TİCARİ MÜŞTERİLERİN İŞLETME SERMAYESİ İHTİYAÇLARI İÇİN 

“EKONOMİK İSTİKRAR KALKANI KREDİ DESTEĞİ” NE BAŞLAYACAKTIR.

• KREDİ DESTEĞİNİ KULLANACAK FİRMALARIN, 2020 YILI ŞUBAT AYI SONU İTİBARIYLA KAYITLI 

ÇALIŞAN SAYILARINDA KREDİ VADESİ BOYUNCA AZALTMA YAPMAMALARI ÖN KOŞULU 

BULUNMAKTADIR.

• TEMİNAT EKSİĞİ BULUNAN MÜŞTERİLERİN, KREDİYE ERİŞİM İMKANI İÇİN HAZİNE DESTEKLİ KGF 

KEFALETİ DE SAĞLANABİLECEKTİR.

• KREDİ DESTEĞİ; 3 AY ANAPARA VE FAİZ ÖDEMESİZ OLACAKTIR.

• TOPLAM 12 AY VADELİ VE YILLIK % 9,5 FAİZLİ OLACAKTIR.

• SEKTÖR VE FİRMA AYRIMI YOKTUR.

• KOBİ VE KOBİ DIŞI İŞLETMELER BAZINDA AZAMİ KREDİ TUTARLARI AŞAĞIDAKİ GİBİDİR:
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DEVLET DESTEKLİ TİCARİ ALACAK 

SİGORTASI SİSTEMİNE DEVLET 

TARAFINDAN TAAHHÜT EDİLECEK 

REASÜRANS DESTEĞİ 

• KÜÇÜK VE ORTA ÖLÇEKLİ İŞLETMELERE YÖNELİK TİCARİ ALACAK SİGORTASI 

SUNULMASINI İÇEREN DEVLET DESTEKLİ SİSTEM (SİSTEM) KAPSAMINDA 1/4/2020-

1/4/2021 TARİHLERİ ARASINDA AKDEDİLEN SİGORTA SÖZLEŞMELERİNDEN 

KAYNAKLANAN, ANCAK REASÜRANS VE RETROSESYON YOLUYLA TRANSFERİ 

YAPILAMAYAN RİSKLERİN HASAR PRİM ORANI SİSTEMİN İŞLETİLMESİNİ TEMİNEN 

OLAĞANDIŞI RİSKLER YÖNETİM MERKEZİNİN (MERKEZ) ÜZERİNDE KALAN VE 

TEMİNAT VERİLEN RİSKİN %50’LİK KISMINI OLUŞTURAN PAY İÇİN %75 VE ÜZERİ, 

TEMİNAT VERİLEN RİSKİN KALAN %50’LİK KISMIM OLUŞTURAN PAY İÇİN %110 VE 

ÜZERİ, İÇİN REASÜRANS DESTEĞİ TAAHHÜT EDİLDİ.

DEVLET DESTEKLİ TİCARİ ALACAK 

SİGORTASI SİSTEMİNE DEVLET 

TARAFINDAN TAAHHÜT EDİLECEK 

REASÜRANS DESTEĞİ 

• REASÜRANS DESTEĞİ İHTİYACI ORTAYA ÇIKMASI DURUMUNDA SÖZ KONUSU TUTAR, 

MERKEZİN TALEBİ ÜZERİNE HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI (BAKANLIK) BÜTÇESİNİN 

İLGİLİ TERTİBİNDEN MERKEZE ÖDENECEK. 

• BU KAPSAMDA HESAPLANAN TUTARIN, REASÜRANS DESTEĞİNİN SAĞLANDIĞI 

DÖNEMDE MERKEZ TARAFINDAN YAPILAN TAZMİNAT ÖDEMELERİ İLE KOMİSYON VE 

GİDERLER AYNI DÖNEMDEKİ TOPLAM TUTARINI AŞMASI DURUMUNDA AŞAN TUTAR, 

DÖNEMİN SONUNU TAKİP EDEN EN GEÇ BİR AY İÇİNDE MERKEZ TARAFINDAN 

BAKANLIK BÜTÇESİNİN İLGİLİ TERTİBİNE AKTARILACAK.
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SEVK ÖNCESİ İHRACAT 

KREDİLERİNDE ÖTELEME

• ARACI BANKALAR ÜZERİNDEN KULLANDIRILAN SEVK ÖNCESİ İHRACAT 

KREDİLERİNDE DE VADE UZATIMI YAPILABİLECEKTİR. 

SEVK ÖNCESİ İHRACAT 

KREDİLERİNDE ÖTELEME 

• 1 NİSAN 2020 TARİHİNDEN 30 HAZİRAN 2020 TARİHİNE KADAR VADESİ GELECEK 

KREDİLERİN FİRMANIN TALEPTE BULUNMASI VE TALEBİN İLGİLİ ARACI BANKA 

TARAFINDAN UYGUN GÖRÜLMESİ KOŞULUYLA 180 GÜNE KADAR VADESİ 

UZATILACAKTIR.

• VADESİ UZATILACAK KREDİNİN FAİZİNİN TAHSİL EDİLMESİ VEYA ÖDEME GÜCÜ 

OLMAYAN VE FAİZLERİN DE ANAPARAYA EKLENMESİ YÖNÜNDE TALEPTE BULUNAN 

FİRMALAR İÇİN FAİZLER ANAPARAYA EKLENECEKTİR.

• VADE UZATIM İŞLEMLERİ EXİMBANK’IN BELİRLEYECEĞİ VADE UZATIM FAİZ ORANI İLE 

GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR. 

• KREDİYE ARACILIK EDEN BANKALAR EXİMBANK NEZDİNDE SÖİK VADE UZATIM 

TAAHHÜTNAMESİNİ İMZALAYACAKLAR.         
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LİKİDİTE ÖNLEMLERİ

• 2020 YILI PARA VE KUR POLİTİKASI METNİNDE BELİRLENMİŞ LİMİTLER 

ÇERÇEVESİNDE YÜRÜTÜLEN AÇIK PİYASA İŞLEMLERİ (APİ) PORTFÖYÜ DOĞRUDAN 

ALIM İŞLEMLERİ ÖNDEN YÜKLEMELİ OLARAK GERÇEKLEŞTİRİLEBİLECEK VE 

GEREKTİĞİNDE SÖZ KONUSU LİMİTLER PİYASA KOŞULLARINA GÖRE 

GÜNCELLENEBİLECEKTİR. 

• GEÇİCİ BİR SÜRE İÇİN, PİYASA YAPICI BANKALARA, İŞSİZLİK SİGORTASI FONU’NDAN 

SATIN ALDIKLARI DİBS’LERİ TCMB TARAFINDAN BELİRLENEN KOŞULLAR VE 

TUTARLAR DÂHİLİNDE TCMB’YE SATMA VEYA PİYASA YAPICILIĞI SİSTEMİ 

KAPSAMINDA APİ ÇERÇEVESİNDE TANINAN LİKİDİTE İMKÂNINI BELİRLİ ORANLAR 

DÂHİLİNDE ARTIRMA OLANAKLARI SAĞLANACAKTIR. BÖYLELİKLE, İŞSİZLİK SİGORTA 

FONU’NUN LİKİDİTE İHTİYACININ PİYASA İŞLEYİŞİ ÜZERİNDEKİ OLASI ETKİLERİ 

SINIRLANDIRILARAK FİNANSAL İSTİKRARIN DESTEKLENMESİ AMAÇLANMIŞTIR. 

• TCMB BÜNYESİNDE GERÇEKLEŞTİRİLEN TÜRK LİRASI VE DÖVİZ İŞLEMLERİ 

ÇERÇEVESİNDE VARLIĞA DAYALI MENKUL KIYMET İLE İPOTEK TEMİNATLI MENKUL 

KIYMETLERİN TEMİNAT HAVUZUNA DÂHİL EDİLMESİNE KARAR VERİLMİŞTİR. SÖZ 

KONUSU KIYMETLERİN TEMİNATA KABUL EDİLMESİ, BENZER NİTELİKTEKİ 

İHRAÇLARIN LİKİDİTESİNİN ARTMASINA VE SERMAYE PİYASALARININ 

DERİNLEŞMESİNE KATKIDA BULUNACAK, BANKALARA TÜRK LİRASI VE DÖVİZ 

PİYASA LİKİDİTE YÖNETİMLERİNDE SAĞLANAN ESNEKLİĞİ ARTIRACAKTIR. 

• REEL SEKTÖRE KREDİ AKIŞININ KESİNTİSİZ SÜRMESİ AMACIYLA YÜRÜRLÜĞE 

KONULAN HEDEFLİ İLAVE LİKİDİTE İMKÂNLARINDA LİMİTLER ARTIRILACAKTIR. BU 

KAPSAMDA SAĞLANAN 91 GÜNE KADAR VADELİ REPO VE 1 YIL VADELİ DÖVİZ 

KARŞILIĞI TÜRK LİRASI SWAP HEDEFLİ LİKİDİTE İMKÂNLARINA EK OLARAK 6 AY 

VADELİ DÖVİZ KARŞILIĞI TÜRK LİRASI SWAP İHALELERİ DÜZENLENECEK OLUP BU 

VADEDEKİ İHALELERLE İLGİLİ BANKALARA TCMB POLİTİKA FAİZ ORANI OLAN BİR 

HAFTA VADELİ REPO İHALE FAİZ ORANININ 125 BAZ PUAN ALTINDA FAİZ ORANI 

ÜZERİNDEN ABD DOLARI, EURO VEYA ALTIN KARŞILIĞI TÜRK LİRASI LİKİDİTE 

SAĞLANACAKTIR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

TÜRK LİRASI CİNSİ İHRACAT 

REESKONT KREDİLERİ

MAL VE HİZMET İHRACATÇISI FİRMALARIN FİNANSMANA ERİŞİMLERİNİ 

KOLAYLAŞTIRMAK VE İSTİHDAM SÜREKLİLİĞİNİ DESTEKLEMEK AMACIYLA TÜRK LİRASI 

CİNSİ İHRACAT VE DÖVİZ KAZANDIRICI HİZMETLER REESKONT KREDİSİ 

KULLANDIRILMASINA KARAR VERİLMİŞTİR. TÜRK LİRASI CİNSİ REESKONT KREDİLERİ

AŞAĞIDA BELİRTİLEN ESASLAR ÇERÇEVESİNDE KULLANDIRILACAKTIR:

1. KREDİLER İÇİN TOPLAM 60 MİLYAR TÜRK LİRASI LİMİT BELİRLENMİŞTİR.

2. BU LİMİTİN 20 MİLYAR TÜRK LİRASI TÜRK EXİMBANK, 30 MİLYAR TÜRK LİRASI KAMU 

BANKALARI, 10 MİLYAR TÜRK LİRASI İSE DİĞER BANKALAR ARACILIĞIYLA 

YAPILACAK KREDİ KULLANIMLARINA TAHSİS EDİLMİŞTİR.

3. EXİMBANK DIŞINDAKİ BANKALAR ARACILIĞI İLE KULLANDIRILACAK KREDİLERİN 

ASGARİ YÜZDE 70’İ KOBİ’LERE TAHSİS EDİLECEKTİR.

4. FİRMA BAZINDA AZAMİ KREDİ TUTARLARI, KOBİ’LER İÇİN 25 MİLYON TÜRK LİRASI,   

DİĞER FİRMALAR İÇİN İSE 50 MİLYON TÜRK LİRASI OLARAK BELİRLENMİŞTİR.

5.   KREDİ İMKÂNINDAN YABANCI PARA REESKONT KREDİSİ KULLANABİLEN FİRMALAR 

İLE YURT DIŞINA YÖNELİK MÜTEAHHİTLİK HİZMETİ SUNAN FİRMALAR VE 

ULUSLARARASI FUARLARA KATILIM SAĞLAYAN FİRMALAR YARARLANABİLECEKTİR.

6. KREDİLERE TCMB POLİTİKA FAİZ ORANI OLAN BİR HAFTA VADELİ REPO İHALE FAİZ 

ORANININ 150 BAZ PUAN ALTINDA FAİZ ORANI UYGULANACAKTIR.

7. ARACI BANKALARIN KOMİSYON ORANI AZAMİ 150 BAZ PUAN OLABİLECEKTİR.

8.  KREDİLER, AZAMİ 360 GÜN VADELİ OLACAK, İHRACAT VEYA DÖVİZ KAZANDIRICI 

HİZMET TAAHHÜDÜ İLE 1 MART 2020 TARİHİNDEKİ İSTİHDAM DÜZEYİNİN KREDİ    

VADESİ SÜRESİNCE MUHAFAZA EDİLMESİ KOŞULU KARŞILIĞINDA 

KULLANDIRILACAKTIR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

ŞİRKETLERİN ÖZKAYNAKLARININ 

KORUNMASI 

• TİCARET BAKANLIĞI, 

• COVİD-19 VİRÜSÜ NEDENİYLE SERMAYE ŞİRKETLERİNİN ÖZKAYNAKLARINI 

KORUMASININ ÖNEMİNE İŞARET EDEREK 28.11.2012 TARİHLİ VE 28481 SAYILI RESMİ 

GAZETE'DE YAYIMLANAN "ANONİM ŞİRKETLERİN GENEL KURUL TOPLANTILARININ 

USUL VE ESASLARI İLE BU TOPLANTILARDA BULUNACAK TİCARET BAKANLIĞI 

TEMSİLCİLERİ HAKKINDA YÖNETMELİĞİ'NİN" 13/5 İNCİ MADDESİNE DAYANARAK 

• ŞİRKETLERİN AŞAĞIDAKİLERİ YERİNE GETİRMESİNİ İSTEMİŞTİR;  

ŞİRKETLERİN ÖZKAYNAKLARININ 

KORUNMASI 

• "KAMUNUN İŞTİRAKİ OLAN ŞİRKETLER HARİÇ OLMAK ÜZERE, 

• SERMAYE ŞİRKETLERİNİN 2019 YILI HESAP DÖNEMİNE İLİŞKİN OLARAK BU YIL 

GERÇEKLEŞTİRİLECEK GENEL KURUL TOPLANTILARINDA, 

• GÜNDEME ALINACAK NAKİT KÂR PAYI DAĞITIMI KARARLARINDA, 

• GEÇMİŞ YIL KÂRLARININ DAĞITIMA KONU EDİLMEMESİ, 

• DAĞITIM TUTARININ 2019 YILI NET DÖNEM KARININ %25'İNİ AŞMAMASI 

• YÖNETİM KURULUNA KÂR PAYI AVANSI DAĞITIMI YETKİSİ VERİLMEMESİ. 
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

İMZALANAN KAMU İHALELERİNE 

İLİŞKİN SÜRE UZATIMI

VEYA İPTALLER

• KAMU İHALE KANUNU İLE BU KANUNDAN İSTİSNA EDİLEN DÜZENLEMELER 

KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN İHALELER SONUCUNDA İMZALANAN 

SÖZLEŞMELERDE COVID-19 SALGINI NEDENİYLE SÖZLŞEME KONUSU İŞİN YERİNE 

GETİRİLMESİNİN GEÇİCİ VEYA SÜREKLİ OLARAK, KISMEN VEYA TAMAMEN İMKANSIZ 

HALE GELDİĞİ DURUMLARDA İHALEYİ YÜKLENEN FİRMALAR BU DURUMUN 

BELGELENDİRİLMESİ İLE SÖZLEŞMENİN TARAFI OLAN İDAREYE BAŞVURACAKTIR.

İMZALANAN KAMU İHALELERİNE 

İLİŞKİN SÜRE UZATIMI 

VEYA İPTALLER

• İDARELERCE BU BAŞVURULAR KAMU İHALE SÖZLEŞMELERİ KANUNU VE İLGİLİ 

DİĞER MEVZUAT ÇERÇEVESİNDE İNCELENECEK VE KARAR ALINMADAN ÖNCE 

İDARELERCE HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞININ DEĞERLENDİRMESİ ALINACAKTIR      

İMZALANAN KAMU İHALELERİNE 

İLİŞKİN SÜRE UZATIMI 

VEYA İPTALLER

• İDARELERCE YAPILAN DEĞERLENDİRME SONUCUNDA; ORTAYA ÇIKAN DURUMUN 

YÜKLENİCİDEN KAYNAKLANAN BİR KUSURDAN İLERİ GELMEMİŞ OLMASI, 

YÜKLENİCİNİN SÖZLEŞMEDEN DOĞAN YÜKÜMLÜLÜKLERİNİ YERİNE GETİRMESİNE 

ENGEL NİTELİKTE OLMASI VE YÜKLENİCİNİN BU ENGELİ ORTADAN KALDIRMAYA 

GÜCÜNÜN YETMEMEMSİ ŞARTLARININ BİRLİKTE GERÇEKLEŞTİĞİNİN TESPİT 

EDİLMESİ ÜZERİNE SÜRE UZATIMI VERİLEBİLECEK VEYA SÖZLEŞMENİN FESİH 

EDİLEBİLECEKTİR.       
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

KOSGEB KREDİLERİ 

• KÜÇÜK VE ORTA ÖLÇEKLİ İŞLETMELERİN, SEKTÖREL VEYA ÖLÇEK NİTELİKLERİ 

KOSGEB TARAFINDAN BELİRLENMEK KAYDIYLA, FİNANSMAN SORUNLARININ 

ÇÖZÜMÜNE YÖNELİK OLARAK, YATIRIM, İŞLETME SERMAYESİ VE İHRACATA YÖNELİK 

TÜRK LİRASI VEYA DÖVİZ CİNSİNDEN KULLANACAKLARI KREDİLERİN FAİZ GİDERLERİ 

KOSGEB TARAFINDAN DESTEKLENECEKTİR.

• KOSGEB’İN BANKALAR İLE DÜZENLEYECEĞİ PROTOKOLLER ÇERÇEVESİNDE, 

BANKALARIN UYGULAYACAĞI KOMİSYON VE DİĞER MASRAFLAR KOBİ’LERİN LEHİNE 

OLACAK ŞEKİLDE KOSGEB VE BANKALAR İLE MÜŞTEREKEN BELİRLENECEK VE 

BANKALAR, BELİRLENENLER DIŞINDA KOBİ’LERDEN MASRAF VEYA KOMİSYON 

ALMAYACAKLARDIR.

KOSGEB KREDİ 

LİMİTLERİ

• YATIRIM VE İŞLETME SERMAYESİ KREDİLERİ TÜRK LİRASI CİNSİNDEN, İHRACAT 

KREDİSİ İSE DÖVİZ VE/VEYA DÖVİZ KARŞILIĞI TÜRK LİRASI CİNSİNDEN 

KULLANDIRILACAK OLUP, YATIRIM, İŞLETME SERMAYESİ VE İHRACAT KREDİLERİNİN 

ÜST LİMİTİ DAHA ÖNCE YILLIK 300.000 TL’DEN YILLIK 3.000.000 TÜRK LİRASI’NA 

ÇIKARILMIŞTIR.

KOSGEB KREDİ 

VADELERİ 
• KULLANDIRILACAK KREDİLERİN VADE ÜST LİMİTİ 48 AYDAN 60 AYA ÇIKARILMIŞTIR. 

KOSGEB KREDİ 

FAİZ ORANLARI

• FAİZ ORANI GÜNÜN KOŞULLARINA UYGUN OLARAK, KOBİ'LERİN LEHİNE OLACAK 

ŞEKİLDE YÜRÜRLÜKTE BULUNAN CARİ FAİZ ORANLARININ ALTINDA OLMAK 

KAYDIYLA BANKALARLA YAPILACAK PROTOKOLLERLE BELİRLENECEKTİR. 

KOSGEB KREDİ 

GERİ ÖDEMESİZ DÖNEMLER 

• KULLANDIRILACAK KREDİNİN TÜRÜNE VE GÜNÜN KOŞULLARINA UYGUN OLARAK 

GERİ ÖDEMESİZ DÖNEM BANKALARLA YAPILACAK PROTOKOL İLE 

BELİRLENECEKTİR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

ÇALIŞMA HAYATINDA ŞEHİRLERARASI 

MAL VE HİZMET İLE İŞGÜCÜ 

TRANSFERİNDEKİ UYGULAMA 

ESASLARI 

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI’NCA YAYIMLANAN “ŞEHİR GİRİŞ/ÇIKIŞ TEDBİRLERİ VE YAŞ

SINIRLAMASI” GENELGESİ GEREĞİNCE BÜYÜKŞEHİR STATÜSÜNDEKİ 30 İL İLE

ZONGULDAK İLİ İÇİN GİRİŞ ÇIKIŞLARDA SINIRLAMALAR GETİRİLMİŞTİR. BU KONU

KAPSAMINDA İŞ HAYATI İLE İLGİLİ BAZI İSTİSNALAR GETİRİLMİŞ OLUP BU HUSUSLARA

İLİŞKİN UYGULAMA ESASLARI AŞAĞIDAKİ GİBİDİR;

ÇALIŞMA HAYATINDA ŞEHİRLERARASI 

MAL VE HİZMET İLE İŞGÜCÜ 

TRANSFERİNDEKİ 

İSTİSNALAR 

• TEMEL İHTİYAÇ (GIDA/TEMİZLİK VB.) MALZEMELERİ İLE İLAÇ VE TIBBİ MALZEMELER 

BAŞTA OLMAK ÜZERE TÜM TİCARİ FAALİYETLERİN SÜREKLİLİĞİ İÇİN GEREKLİ OLAN 

ÜRÜN VE/VEYA MALZEMELERİN LOJİSTİĞİ, ÜRETİMİ VE NAKLİNDE YURT İÇİ VE DIŞI 

TAŞIMACILIK KAPSAMINDA GÖREVLİ OLANLAR VE ARAÇLARI; 

• ÇALIŞMA HAYATI İÇERİSİNDE YER ALAN YÖNETİCİ, ÇALIŞAN YA DA İŞYERİ 

SAHİPLERİNİN İKAMET VE İŞYERLERİNİN FARKLI İLLERDE BULUNMASI DURUMUNDA 

İLLER ARASINDAKİ GİRİŞ ÇIKIŞLARI; BU DURUMLARI İSPATLAYAN BELGELERİ 

(İKAMET BELGESİ, SGK KAYIT BELGESİ) TRAFİK KONTROL NOKTALARINDA İBRAZ 

ETMEK ŞARTI İLE YAPABİLECEKLERDİR.

• ÇALIŞMA HAYATINDAKİ KİŞİLERİN VE SERVİS ARACI İLE TRANSFER OLANLARIN 

TRAFİK YOĞUNLUĞUNDAN ETKİLENMEMEK VE KONTROL NOKTALARINDAN DAHA 

HIZLI GEÇİŞİNİ SAĞMAK İÇİN İSTANBUL’DAN KOCAELİ İSTİKAMETİNDEKİ TEM 

OTOYOLU ÜZERİNDEN SAAT 06:00-09:00 İLA 14:30-20:00 ARALIĞINDA MÜSTAKİL 

BAĞLANTI YOLU TAHSİS EDİLECEKTİR. 
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

MÜCBİR SEBEP KAPSAMINDAKİ 

MÜKELLEFLERİN SGK PRİMLERİNİN 

ÖTELENMESİ 

• SOSYAL GÜVENLİK KURUMU (SGK), KORONAVİRÜS SALGINI NEDENİYLE HAZİNE VE

MALİYE BAKANLIĞINCA BELİRLENEN MÜCBİR SEBEP KAPSAMINDAKİ

MÜKELLEFLERE AİT MART, NİSAN VE MAYIS AYI SGK PRİMLERİ KASIM VE ARALIK

AYLARINA ÖTELENDEĞİNİ DUYURMUŞTUR.

• “SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI TARAFINDAN YAPILAN 2 NİSAN 2020

TARİHLİ “PRİM ÖDEME SÜRELERİNİN ERTELENMESİ HAKKINDA DUYURU”

KAPSAMINDA VE 5510 SAYILI KANUNUN 91 İNCİ MADDESİNİN ÜÇÜNCÜ FIKRASI

GEREĞİ SOSYAL GÜVENLİK KURUMU YÖNETİM KURULUNCA ALINAN 26/3/2020

TARİHLİ VE 2020/188 SAYILI KARAR İLE;

MÜCBİR SEBEP KAPSAMINDAKİ 

MÜKELLEFLERİN SGK PRİMLERİNİN 

ÖTELENMESİ 

• 2020/NİSAN AYI SONUNA KADAR ÖDENMESİ GEREKEN 2020/MART AYINA AİT SİGORTA 

PRİMLERİNİN ÖDEME SÜRESİ 2/11/2020 TARİHİNE (31/10/2020 TARİHİNİN CUMARTESİ 

GÜNÜNE DENK GELMESİ NEDENİYLE),

• 2020/MAYIS AYI SONUNA KADAR ÖDENMESİ GEREKEN 2020/NİSAN AYINA AİT 

SİGORTA PRİMLERİNİN ÖDEME SÜRESİ 30/11/2020 TARİHİNE,

• 2020/HAZİRAN AYI SONUNA KADAR ÖDENMESİ GEREKEN 2020/MAYIS AYINA AİT 

SİGORTA PRİMLERİNİN ÖDEME SÜRESİ 31/12/2020 TARİHİNE ERTELENMİŞTİR.



DİĞER ÖNLEMLER; ÇEŞİTLİ DÜZENLEMELER 6-10 NİSAN HAFTASI
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

MUHTASAR VE PRİM HİZMET 

BEYANNAMELERİNİN BİRLEŞTİRİLEREK 

VERİLMESİ 

6 NİSAN 2020

• MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİ GENEL TEBLİĞİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİK

İLE BİRLEŞTİRİLMİŞ BEYANNAME VERİLMESİNİN BAŞLANGIÇ TARİHİ 1 TEMMUZ 2020

TARİHİNE ERTELENMİŞTİR

DAHİLDE İŞLEME BELGELERİ

6 NİSAN 2020

• TAAHHÜT HESABI HENÜZ KAPATILMAMIŞ DAHİLDE İŞLEME İZİN BELGELERİNE EN 

GEÇ BELGE İZİN SÜRESİNDEN İTİBAREN 3 AY İÇERİSİNDE MÜRACAAT EDİLMESİ 

HALİNDE  6 AYA KADAR EK SÜRE VERİLECEKTİR.

İŞYERİ KİRALARI

6 NİSAN 2020

• MART-HAZİRAN DÖNEMİ İŞYERİ KİRASI ÖDENMEMESİ FESİH/TAHLİYE NEDENİ 

OLAMAYACAKTIR.

YURTİÇİ TİCARİ ALACAK SİGORTALARI

GARANTİ KAPSAMI

8 NİSAN 2020

• MİKRO VE KÜÇÜK ÖLÇEKLİ İŞLETMELERE YÖNELİK DEVLET DESTEKLİ TİCARİ 

ALACAK SİGORTASINDAN YARARLANACAK FİRMALARIN  KAPSAMI GENİŞLETİLMİŞ 

VE ORTA ÖLÇKELİ FİRMALAR DA DAHİL EDİLMİŞTİR

• BUNA GÖRE BİR ÖNCEKİ YIL CİROSU 40 MİLYON TL İLE 125 MİLYON TL ARASINDAKİ 

FİRMALARDA YURTİÇİ TİCARET ALACAK SİGORTASINDAN YARARLANABİLECEKTİR.

• YARARLANMA 1 NİSAN 2020 TARİHİNDEN SONRA YAPILACAK SATIŞLAR İÇİN GEÇERLİ 

OLACAKTIR.



BANKACILIK DÜZENLEME VE DENETLEME KURUMU  12 NİSAN 2020
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

BANKALARIN YURTDIŞI YERLEŞİKLER 

İLE SWAP İŞLEMLERİ SINIRLARI

• 12/04/2020 TARİHLİ VE 8989 SAYILI KARARI İLE BANKALARIN, YURT DIŞI

YERLEŞİKLERLE YAPTIKLARI BİR BACAĞI DÖVİZ DİĞER BACAĞI TL OLAN VE VADEDE

TL ALIM YÖNÜNDE GERÇEKLEŞTİRECEKLERİ PARA SWAPI, FORWARD, OPSİYON VE

DİĞER TÜREV İŞLEMLERİN TOPLAMININ BANKALARIN EN SON HESAPLADIKLARI

YASAL ÖZKAYNAKLARININ 10’U NİSPETİNDE BELİRLENMİŞ OLAN SINIRLAMA

• %1 OLARAK YENİDEN BELİRLENMİŞTİR,

BANKALARIN YURTDIŞI YERLEŞİKLER 

İLE SWAP İŞLEMLERİ SINIRLARI

• 12/04/2020 TARİHLİ VE 8989 SAYILI KARARI İLE BANKALARIN, YURT DIŞI

YERLEŞİKLERLE YAPTIKLARI BİR BACAĞI DÖVİZ DİĞER BACAĞI TL OLAN VE VADEDE

TL SATIM YÖNÜNDE GERÇEKLEŞTİRECEKLERİ PARA SWAPI, FORWARD, OPSİYON VE

DİĞER TÜREV İŞLEMLERİN TOPLAMININ BANKALARIN EN SON HESAPLADIKLARI

YASAL ÖZKAYNAKLARININ ORANININ HİÇBİR TAKVİM GÜNÜNDE

• VADESİNE 7 GÜN KALAN İŞLEMLER İÇİN %1’İ,

• VADESİNE 30 GÜN KALAN İŞLEMLER İÇİN %2’Yİ,

• VADESİNE 1 YIL KALAN İŞLEMLER İÇİN %10’U

GEÇEMEYCEKTİR.



ÇEŞİTLİ DÜZENLEMELER 16 NİSAN 2020    
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

ŞİRKETLERİN 

ARGE MERKEZLERİ 

• ARAŞTIRMA, GELİŞTİRME VE TASARIM FAALİYETLERİNİN DESTEKLENMESİ HAKKINDA

KANUN KAPSAMINDA AR-GE VE TASARIM MERKEZLERİNDE YÜRÜTÜLEN

FAALİYETLERİN AR-GE VE TASARIM MERKEZLERİ DIŞINDA DA YAPILABİLECEKTİR

• TEKNOLOJİ GELİŞTİRME BÖLGELERİ KANUNU KAPSAMINDA BÖLGE SINIRLARI İÇİNDE

YÜRÜTÜLEN FAALİYETLERİN BÖLGE DIŞINDA DA YÜRÜTÜLMESİNE 11 MART 2020'DEN

İTİBAREN 4 AY SÜREYLE SINIRLI OLMAK ÜZERE, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI

TARAFINDAN İZİN VERİLEBİLECEKTİR.

• SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞININ BİLGİLENDİRİLMESİ KAYDIYLA, İNDİRİM,

İSTİSNA, DESTEK VE TEŞVİKLERDEN YARARLANMAYA DEVAM EDİLECEKTİR.

KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİNDEN 

YARARLANILMASINDA UYGUNLUK 

TESPİTİ ŞARTI KALDIRILDI 

• KISA ÇALIŞMA UYGULAMASINDAN YARARLANABİLMEK İÇİN, İŞ YERİNDE KISA 

ÇALIŞMA UYGULANAN DÖNEMDE YAPILAN BAŞVURULAR, UYGUNLUK TESPİTLERİ 

HARİÇ, BAŞVURU TARİHİNDEN İTİBAREN 60 GÜN İÇİNDE SONUÇLANDIRILACAKTIR.

• KOVİD-19 NEDENİYLE İŞVERENLERİN YAPTIKLARI ZORLAYICI SEBEP GEREKÇELİ KISA 

ÇALIŞMA BAŞVURULARI İÇİN, UYGUNLUK TESPİTİNİN TAMAMLANMASI 

BEKLENMEKSİZİN, İŞVERENLERİN BEYANI DOĞRULTUSUNDA KISA ÇALIŞMA ÖDEMESİ 

GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR. 

• İŞVERENİN HATALI BİLGİ VE BELGE VERMESİ NEDENİYLE YAPILAN FAZLA VE YERSİZ 

ÖDEMELER, YASAL FAİZİ İLE BİRLİKTE İŞVERENDEN TAHSİL EDİLECEK.

ÜCRETSİZ İZİN ALANLARA DESTEK 

ÖDEMESİ  

• DÜZENLEMENİN YÜRÜRLÜĞE GİRDİĞİ TARİHTE İŞ SÖZLEŞMESİ BULUNMAKLA 

BİRLİKTE İŞVEREN TARAFINDAN ÜCRETSİZ İZNE AYRILAN VE KISA ÇALIŞMA 

ÖDENEĞİNDEN YARARLANAMAYAN İŞÇİLER İLE 15 MART 2020'DEN SONRA İŞ 

SÖZLEŞMESİ FESHEDİLEN VE İŞSİZLİK ÖDENEĞİNDEN YARARLANAMAYAN İŞÇİLERE, 

HERHANGİ BİR SOSYAL GÜVENLİK KURULUŞUNDAN YAŞLILIK AYLIĞI ALMAMAK 

KAYDIYLA VE FESİH YAPILAMAYACAK SÜREYİ GEÇMEMEK ÜZERE, BU SÜRE İÇİNDE 

ÜCRETSİZ İZİNDE BULUNDUKLARI VEYA İŞSİZ KALDIKLARI SÜRE KADAR GÜNLÜK 

39,24 TL NAKDİ ÜCRET DESTEĞİ VERİLECEKTİR. 

• YAPILAN ÖDEMELERDEN DAMGA VERGİSİ HARİÇ HERHANGİ BİR KESİNTİ 

YAPILAMAYACAKTIR.
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İŞ SÖZLEŞMELERİNİN

FESHİNDE SINIRLAMA

• İŞ KANUNU'NA EKLENEN GEÇİCİ MADDEYLE BU KANUN KAPSAMINDA OLUP 

OLMADIĞINA BAKILMAKSIZIN HER TÜRLÜ İŞ VEYA HİZMET SÖZLEŞMESİ, BU 

DÜZENLEMENİN YÜRÜRLÜĞE GİRDİĞİ TARİHTEN İTİBAREN 3 AY SÜREYLE AHLAK VE 

İYİ NİYET KURALLARINA UYMAYAN HALLER DIŞINDA, İŞVERENCE 

FESHEDİLEMEYECEKTİR.

• İŞVEREN, DÜZENLEMENİN YÜRÜRLÜĞE GİRDİĞİ TARİHTEN İTİBAREN 3 AYLIK SÜREYİ 

GEÇMEMEK ÜZERE İŞÇİYİ TAMAMEN VEYA KISMEN ÜCRETSİZ İZNE AYIRABİLECEKTİR. 

BU KAPSAMDA ÜCRETSİZ İZNE AYRILMAK, İŞÇİYE HAKLI NEDENE DAYANARAK 

SÖZLEŞMEYİ FESİH HAKKI VERMEYECEKTİR.

• İŞ SÖZLEŞMESİNİ FESHEDEN İŞVEREN VEYA İŞVEREN VEKİLİNE, SÖZLEŞMESİ 

FESHEDİLEN HER İŞÇİ İÇİN FİİLİN İŞLENDİĞİ TARİHTEKİ AYLIK BRÜT ASGARİ ÜCRET 

TUTARINDA İDARİ PARA CEZASI VERİLECEKTİR. 

ORGANİZE 

SANAYİ BÖLGELERİ 

• BİRLİKTE SANAYİ PARSELLERİNDE İNŞAAT ALANI KULLANIM KAPASİTESİNİ 

ARTIRILMIŞTIR. TOPLAM BÖLGE BÜYÜKLÜĞÜNÜN EN AZ YÜZDE 10'U KADAR ORTAK 

KULLANIM ALANI AYRILAN BÖLGELERDE SANAYİ PARSELLERİNDE EMSAL 1.00 

OLARAK BELİRLENEBİLECEKTİR.

• OSB'DE YER ALAN SANAYİ VE HİZMET DESTEK PARSELİNİN BOŞ KALAN 

KISIMLARINDA KATILIMCININ KENDİ İHTİYACI İÇİN GEREKLİ OLAN RÜZGAR VE GÜNEŞ 

ENERJİSİNE DAYALI ELEKTRİK ÜRETİM TESİSİ KURULABİLECEKTİR. 

• OSB'YE AİT TEKNİK ALTYAPI ALANINDA OLMASI VE OSB MÜTEŞEBBİS HEYET VEYA 

GENEL KURUL KARARI ALINMASI ŞARTI İLE GERİ DÖNÜŞÜM VE BERTARAF TESİSLERİ 

OSB'LERDE KURULABİLECEKTİR. 

• OSB'LERDE DÖVİZ CİNSİNDEN ARSA SATIŞI YAPILAMAYACAKTIR. 

• YENİDEN DEĞERLEME ORANLARINDAKİ ARTIŞ NEDENİYLE ARSA İPTAL VE 

İADELERİNDE ÖDENECEK BEDELİN HESAPLANMASINDA PARSEL TAHSİS BEDELİ ÜST 

LİMİT OLARAK BELİRLENMİŞTİR.  BÖYLECE SANAYİCİ MAĞDURİYETİNİN ÖNÜNE 

GEÇİLECEKTİR, OSB'LERİN ZARARA UĞRAMASI ENGELLENECEKTİR.  
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TÜRKİYE VARLIK FONU 

• TÜRKİYE VARLIK FONU YÖNETİMİ ANONİM ŞİRKETİNİN KURULMASI İLE BAZI

KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN'DA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLE

ŞİRKET VEYA ŞİRKET TARAFINDAN KURULACAK DİĞER ŞİRKETLER, TÜRKİYE VARLIK

FONU VE FON BÜNYESİNDE KURULACAK ALT FONLARININ DENETİM RAPORLARININ

CUMHURBAŞKANINA SUNUM TARİHİ, HAZİRAN AYINDAN AĞUSTOSA ALINACAKTIR.

• TÜRKİYE VARLIK FONUNUN, ŞİRKETİN, ALT FONLARIN VE ŞİRKETİN KURDUĞU

ŞİRKETLERİN, DİĞER ŞİRKETLER ÜZERİNDE ÜÇÜNCÜ KİŞİLERLE BİRLİKTE VEYA TEK

BAŞLARINA KONTROLÜNÜ SAĞLAYACAK İŞLEMLERİNDE, İŞLEMLERİN TARAFLARI,

ONLARIN DOĞRUDAN VE DOLAYLI ORTAKLARI, İŞTİRAKLERİ, BAĞLI ORTAKLIKLARI

İLE KONTROL SAĞLANAN ŞİRKETLERE DE BU İŞLEMLERLE SINIRLI OLMAK ÜZERE,

SERMAYE PİYASASI KANUNU'NUN "ORTAKLIKLARIN ÖNEMLİ NİTELİKTEKİ İŞLEMLERİ"

VE "ORTAKLIKTAN ÇIKARMA HAKKI VE SATMA HAKKI" BAŞLIKLI MADDE HÜKÜMLERİ

İLE BU KAPSAMDA YÜRÜRLÜĞE KONULAN İKİNCİL MEVZUAT UYGULANMAYACAKTIR.

• TÜRKİYE VARLIK FONU, ŞİRKET İLE ALT FONLAR VE ŞİRKETİN KURDUĞU DİĞER

ŞİRKETLER, TEK BAŞLARINA VEYA ÜÇÜNCÜ KİŞİLERLE BİRLİKTE

DOĞRUDAN/DOLAYLI OLARAK BUNLAR LEHİNE ÜZERİNDE HAKİMİYET TESİS EDİLEN

ŞİRKETLERE VE BU HAKİMİYETİN TESİSİNE İLİŞKİN İŞLEMLERLE SINIRLI OLMAK

ÜZERE BU İŞLEMLERİN TARAFLARINA, ONLARIN DOĞRUDAN, DOLAYLI

ORTAKLARINA, İŞTİRAKLERİ VE BAĞLI ORTAKLIKLARINA, TÜRK TİCARET

KANUNU'NUN "HAKİMİYETİN HUKUKA AYKIRI KULLANILMASI" BAŞLIKLI MADDESİ

UYGULANMAYACAKTIR.
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TC.MERKEZ BANKASI PARASAL 

GENİŞLEME ÖNLEMLERİ 

• PARA POLİTİKASI AKTARIM MEKANİZMASININ GÜÇLENDİRİLMESİ VE PİYASA

YAPICILIĞI SİSTEMİNİN DESTEKLENMESİ AMACIYLA AŞAĞIDAKİ İLAVE ÖNLEMLER

ALINMIŞTIR:

• 2020 YILI PARA VE KUR POLİTİKASI METNİNDE 2020 YILI İÇİN TCMB ANALİTİK BİLANÇO

AKTİF TOPLAMININ AZAMİ YÜZDE 5’İ OLARAK BELİRLENMİŞ OLAN APİ PORTFÖYÜ

NOMİNAL BÜYÜKLÜĞÜNÜN TCMB ANALİTİK BİLANÇO AKTİF TOPLAMINA ORANI

AZAMİ YÜZDE 10 OLARAK GÜNCELLENMİŞTİR.

• FİNANSAL PİYASALARIN DERİNLEŞMESİNE VE PARA POLİTİKASI AKTARIM

MEKANİZMASININ ETKİNLİĞİNE SAĞLADIĞI KATKILAR DİKKATE ALINARAK PİYASA

YAPICILIĞI SİSTEMİNE SAĞLANAN DESTEĞİN ARTIRILMASI AMACIYLA PİYASA YAPICI

(PY) BANKALARA TANINAN TCMB’YE DİBS SATIM İMKÂNINDA DEĞİŞİKLİĞE

GİDİLMİŞTİR. BU KAPSAMDA;

• PY BANKALARA TANINAN TCMB’YE DOĞRUDAN DİBS SATIM İMKÂNINA İLİŞKİN

LİMİTLER, REPO İŞLEM LİMİTLERİNDEN BAĞIMSIZ OLARAK UYGULANACAKTIR. PY

BANKALARA REPO İŞLEM LİMİTLERİNE EŞİT BÜYÜKLÜKTE DİBS SATIM LİMİTİ

TANIMLANMIŞTIR.

• SÖZ KONUSU ALIMLAR DA APİ PORTFÖYÜ İÇİN BELİRLENEN AZAMİ YÜZDE 10’LUK

TOPLAM LİMİT DÂHİLİNDE GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR.

• BU ÇERÇEVEDE ALIMI GERÇEKLEŞTİRİLECEK DİBS’LERİN VE ALIM MİKTARLARI TCMB

TARAFINDAN BELİRLENECEKTİR.

• ALIMLAR AÇILACAK MİKTAR İHALELERİ YOLUYLA GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR.
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GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI

17 NİSAN 2020

KURUMLAR VERGİSİ 

BEYANNAMELERİNİN VERİLME VE 

ÖDEME SÜRELERİ UZATILDI

• 30 NİSAN'A KADAR VERİLMESİ GEREKEN KURUMLAR VERGİSİ ÖDEME SÜRESİ 1

HAİRAN 2020 TARİHİNE KADAR UZATILMIŞTIR.

• GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI’NDAN YAPILAN AÇIKLAMAYA GÖRE, 30 NİSAN’A KADAR

VERİLMESİ GEREKEN KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMELERİNİN VERİLME VE ÖDEME

SÜRELERİ 1 HAZİRAN GÜN SONUNA KADAR UZATILMIŞTIR.

MASAK+TÜRKİYE BANKALAR BİRLİĞİ  

KOVİD-19 SALGINI NEDENİYLE SUÇ 

GELİRLERİYLE  İLGİLİ BANKACILIK 

İŞLEM KAYITLARINDA DÜZENLEME

17 NİSAN 2020 

• KARA PARA AKLAMA VE TERÖRÜN FİNANSMANIYLA MÜCADELE KONUSUNDA

KÜRESEL STANDARTLARI BELİRLEYEN MALİ EYLEM GÖREV GÜCÜ (FATF) KOVİD-19

SALGINIYLA BİRLİKTE DİJİTAL ORTAMDA ARTAN FİNANSAL İŞLEMLER SONUCU

ORTAYA ÇIKAN DOLANDIRICILIK, KARA PARA AKLAMA, TERÖRÜN FİNANSMANI GİBİ

RİSKLERE KARŞI GEREKLİ ADIMLARIN ATILMASI YÖNÜNDE ÇAĞRI YAPMIŞTIR.

• BANKALAR NEZDİNDE GERÇEKLEŞTİRECEK İŞLEMLER NORMAL AKIŞ SÜRECİ

İÇERİSİNDE DEVAM EDECEK OLUP, HERHANGİ BİR KISITLAMA YA DA İŞLEMLERİN

DURDURULMASI SÖZ KONUSU DEĞİLDİR.

• FATF’NİN TAVSİYESİ KAPSAMINDA SADECE GERÇEK KİŞİ MÜŞTERİLERİN 1 MİLYON TL

VE MUADİLİ DÖVİZ VE ÜZERİNDEKİ YURT DIŞINA PARA TRANSFERLERİNİN MALİ

SUÇLARI ARAŞTIRMA KURULU (MASAK) BAŞKANLIĞI’NA YAPILMAKTA OLAN MUTAD

BİLDİRİMLERİ BİR GÜN ÖNCESİNE ÇEKİLMİŞTİR.



BANKACILIK DÜZENLEME VE DENETLEME KURUMU 18 NİSAN 2020

EKONOMİ VE STRATEJİ DANIŞMANLIK HİZMETLERİ

37

POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

BANKALARIN AKTİF RASYOSU 

HESAPLAMASININ ESNETİLMESİ

• "5411 SAYILI BANKACILIK KANUNUNUN (KANUN) 93'ÜNCÜ İLE 43'ÜNCÜ MADDESİNİN

İKİNCİ FIKRASI UYARINCA BANKALARIN, 1 MAYIS 2020'DEN BAŞLAMAK ÜZERE

HAFTALIK BAZDA AKTİF RASYOSU HESAPLAMASI YENİLENMİŞTİR

BANKALARIN MEVCUT TOPLADIĞI 

KAYNAKLARI İLE DAHA ÇOK AKTİF 

YATIRIMI YAPMASINA OLANAK 

SAĞLANMASI 

• AKTİF RASYOSU (AR) = KREDİLER + (MENKUL KIYMETLER X 0,75 ) + ( TCMB SWAP X

0,5 ) / TL MEVDUAT + ( YP MEVDUAT X 1,25 ) FORMÜLÜNDE; AR'IN PAY KISMINDA YER

VERİLEN

• 'KREDİLER' KALEMİNİN, TAKİPTEKİ KREDİLER HARİÇ BANKALARIN BİREYSEL VE

TİCARİ MÜŞTERİLERE KULLANDIRDIKLARI KREDİLER TUTARININ TOPLAMINI,

• 'MENKUL KIYMETLER' KALEMİNİN, BANKALARCA SATIN ALINAN YURT DIŞI

YERLEŞİKLERCE İHRAÇ EDİLMİŞ MENKUL KIYMETLER VE HİSSE SENETLERİ HARİÇ

ÖZEL SEKTÖR TAHVİL VE BONOLARI İLE TÜRKİYE CUMHURİYETİ HAZİNESİNİN İHRAÇ

ETTİĞİ HER TÜRLÜ BORÇLANMA ARAÇLARI, KİRA SERTİFİKALARI VE

EUROBONDLARIN TOPLAM DEĞERİNİ,

• 'TCMB SWAP' KALEMİNİN, BANKALARIN TÜRKİYE CUMHURİYET MERKEZ BANKASINA

(TCMB) SWAP YOLUYLA VERDİKLERİ YABANCI PARANIN TCMB ALIŞ KURUNDAN

HESAP EDİLEN TÜRK LİRASI(TL) CİNSİNDEN TOPLAM DEĞERİNİ İFADE ETMESİNE,

• AR'IN PAYDA KISMINDA YER VERİLEN 'TL MEVDUAT' KALEMİNİN, BANKALAR

MEVDUATI HARİÇ TÜM TL CİNSİ MEVDUAT/KATILIM FONU TUTARI TOPLAMINI, 'YP

MEVDUAT' KALEMİNİN, ALTIN VE KIYMETLİ MADEN HESAPLARI DA DAHİL OLMAK

ÜZERE, BANKALARDA TUTULAN YABANCI PARA(YP) CİNSİNDEN MEVDUAT/KATILIM

FONU TUTARI TOPLAMINI İFADE ETMESİNE KARAR VERİLMİŞTİR.

• AR'IN HER AY SONU İTİBARIYLA, O AYA İLİŞKİN AYLIK ORTALAMASININ MEVDUAT

BANKALARI İÇİN YÜZDE 100'ÜN, KATILIM BANKALARI İÇİN YÜZDE 80'İN ALTINA

DÜŞMEMESİNE KARAR VERİLMİŞTİR.
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EXİMBANK TÜRK LİRASI CİNSİ KGF 

TEMİNATLI REESKONT (TC.MERKEZ 

BANKASI KAYNAKLI) KREDİ PAKETİ    

• TCMB KAYNAKLI KGF TEMİNATIYLA 'TÜRK LİRASI REESKONT KREDİ PROGRAMI’

UYGULANACAKTIR.

• BU KAPSAMDA, KOBİ'LER İÇİN 25 MİLYON LİRAYA, KOBİ DIŞI FİRMALAR İÇİN 50

MİLYON LİRAYA KADAR KREDİ KULLANDIRILACAKTIR.

• KREDİ YÜZDE 9,75 MALİYETLE, 1 YIL VADELİ KREDİ OLACAKTIR.

• PROGRAM KAPSAMINDA KREDİ TALEP EDECEK FİRMALARIN 1 MART 2020

TARİHİNDEKİ İSTİHDAM ETTİKLERİ KİŞİ SAYISINI MUHAFAZA ETMELERİ VEYA

ARTIRMALARI GEREKMEKTEDİR.

• KULLANDIRILACAK KREDİ KAPSAMINDA, PERSONEL ÜCRETLERİ, TEDARİKÇİLERE VE

TİCARİ BORÇLARA İLİŞKİN ÖDEMELER, KİRA, MAL VE HİZMET ALIMLARI İÇİN

YAPILACAK ÖDEMELER İLE KAMU KURUM VE KURULUŞLARINA YAPILACAK

ÖDEMELER FİNANSE EDİLECEKTİR.

• KREDİ FİRMA HESABINA BLOKE EDİLECEKTİR.

• FİRMALAR YUKARIDAKİ YURTİÇİ KAYNAKLI HARCAMALARINI FATURA İLE BEYAN

ETMELERİ HALİNDE BLOKEDEN PARA KULLANILABİLECEKTİR.
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İŞE DEVAM DESTEK KREDİSİ

20 NİSAN 2020

• İŞE DEVAM KREDİSİ KAPSAMINDA LİMİTLER ARTIRILMIŞTIR;

• İSTİHDAMIN KORUNMASI ŞARTI İLE “EKONOMİK İSTİKRAR KALKANI” TEDBİRLERİ

DOĞRULTUSUNDA YÜRÜRLÜĞE KONULAN “İŞE DEVAM KREDİ DESTEĞİ”NDE HAZİNE

DESTEKLİ KGF KEFALETİ 100 MİLYAR TL’YE, KULLANILABİLECEK KREDİ LİMİTİ DE 125

MİLYAR TL’YE ÇIKARTILMIŞTIR.

• FİRMALARA KULLANDIRIM LİMİTLERİ İSE AŞAĞIDAKİ GİBİ YENİLENMİŞTİR;

YILLIK CİRO (TL) AZAMİ KREDİ TUTARI (TL)

0 - 25 MİLYON 12.500.000

25 - 125 MİLYON 62.500.000

125 MİLYON ÜZERİ 125.000.000

• SÖZ KONUSU DESTEKTEN HERHANGİ BİR SEKTÖR AYRIMI GÖZETİLMEKSİZİN

SALGINDAN EKONOMİK OLARAK OLUMSUZ ETKİLENEN KOBİ VE KOBİ DIŞI (TİCARİ,

KURUMSAL) TÜM GERÇEK VE TÜZEL KİŞİ İŞLETMELER FAYDALANABİLECEKTİR.

• SÖZ KONUSU DESTEK KREDİSİNDEN FAYDALANABİLMEK İÇİN 2020 ŞUBAT SONU

İTİBARİYLE KAYITLI ÇALIŞAN SAYISINI KORUMA ŞARTI VARDIR.

• BU KREDİYİ ZİRAAT BANKASI, HALKBANK, VAKIFBANK, ZİRAAT KATILIM VE VAKIF

KATILIM KULLANDIRMAKTADIR.

• KREDİ DESTEĞİ; 6 AY ANAPARA VE FAİZ ÖDEMESİZ, AZAMİ 36 AY VADELİ VE YILLIK

YÜZDE 7,5 FAİZ / KAR ORANLI OLACAKTIR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

FAALİYETLERİ DURDURULAN 

FİRMALARIN  SU FATURALARINA 

ERTELEME

• YASA İLE FAALİYETLERİ DURDURULAN İŞYERLERİNİN SU FATURASI BORÇLARININ,

BELEDİYELER TARAFINDAN 3 AY SÜREYLE ERTELENEBİLMESİNE İMKAN

TANINMAKTADIR.

• YAPILAN DEĞİŞİKLİKLE SÜRE BİTİMİNDEN İTİBAREN 3 AYA KADAR BELEDİYE

MECLİSİNCE UZATILABİLMESİ İMKANI DA GETİRİLMİŞTİR.

• BU ALACAKLAR ERTELENEN SÜRE SONUNDA, ERTELENEN SÜRE KADAR AYLIK EŞİT

TAKSİTLER HALİNDE, HERHANGİ BİR GECİKME ZAMMI VE FAİZ UYGULANMADAN

TAHSİL EDİLECEKTİR.

TEDAŞ’A AİT GEÇMİŞ DÖNEM ELEKTRİK 

TÜKETİMİNDEN KAYNAKLANAN 

BORÇLARIN YAPILANDIRILMASI VE 

ALACAKLARA İLİŞKİN FAİZ 

ORANLARININ DÜŞÜRÜLMESİ

• BU MADDENİN YÜRÜRLÜĞE GİRDİĞİ TARİH İTİBARIYLA ÖDENMEMİŞ VEYA

YAPILANDIRILMAMIŞ OLAN ALACAKLARIN ASILLARININ TAMAMININ,

• 2021 YILININ EYLÜL AYI SONUNA KADAR TEDAŞ’A İLETİLMEK ÜZERE

DAĞITIM/PERAKENDE SATIŞ ŞİRKETLERİNE VEYA TEDAŞ’A YAZILI BAŞVURUDA

BULUNULMASI VE ÖDENMESİ GEREKEN TUTARIN İLK TAKSİTİ 2021 YILININ EKİM

AYININ SON GÜNÜNE KADAR ÖDENMEK ÜZERE VE HER YIL İLK TAKSİTİN TEKABÜL

ETTİĞİ AYDA TOPLAM ÜÇ EŞİT TAKSİTTE ÖDENMESİ ŞARTIYLA,

• BU ALACAKLARIN ÖDENEN KISMINA İSABET EDEN ASIL ALACAĞA OLAN

EKLENTİLERİN TAHSİLİNDEN VAZGEÇİLİR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

BANKALARIN SWAP LİMİTLERİNİN 

ARTIRILMASI 

• TÜRKİYE CUMHURİYET MERKEZ BANKASI (TCMB), DÖVİZ KARŞILIĞI TL SWAP

PİYASASINDA VADESİ GELMEMİŞ TOPLAM SWAP SATIŞI SINIRINI YÜZDE 20'DEN

YÜZDE 30'A ÇIKARDI.

• DÖVİZ KARŞILIĞI TÜRK LİRASI SWAP PİYASASINDA VADESİ GELMEMİŞ TOPLAM SWAP

SATIŞ (TCMB TARAFINDAN SPOTTA DÖVİZ ALINMASI, VADEDE DÖVİZ SATILMASI)

İŞLEM MİKTARI DÖVİZ VE EFEKTİF PİYASALARI İŞLEM LİMİTLERİNİN YÜZDE 30'U İLE

SINIRLANDIRILMIŞTIR.

POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

İTHALATTA İLAVE GÜMRÜK VERGİLERİ 

UYGULANMASI   

• KİMYASALLAR, PLASTİK, KAĞIT, TAKLİT MÜCEVHERCİ EŞYASI, CAMDAN MAMUL

EŞYA, DEMİR ÇELİK ÜRÜNLERİ, ELEKTRİK VE ELEKTRONİK EŞYA, MAKİNA, TAŞITLAR,

MOBİLYA, AYDINLATMA ÜRÜNLERİ, EL ALETLERİ, GÖZLÜKLER, MUTFAK/SOFRA

EŞYASI İLE BAZI MUHTELİF ÜRÜN GRUPLARINDA UYGULANMAKTA OLAN İLAVE

GÜMRÜK VERGİSİ (İGV) ORANLARININ 30/09/2020 TARİHİNE KADAR KANUNİ VERGİ

HAD VE NİSPETLERİ DİKKATE ALINARAK YÜKSELTİLMESİ VE %2,3-%45 ORANLARINDA

UYGULANMASI KARARLAŞTIRILDI.

• TEKSTİL, KONFEKSİYON, DERİDEN EŞYA VE AYAKKABI SEKTÖRÜNÜ DAHA ETKİN

ŞEKLİDE KORUMAK AMACIYLA BU ÜRÜNLERDE UYGULANAN İLAVE GÜMRÜK

VERGİLERİNİN (İGV) 30/09/2020 TARİHİNE KADAR, KANUNİ VERGİ HAD VE NİSPETLERİ

DİKKATE ALINARAK YÜKSELTİLMESİ VE %8 – %35 ORANLARINDA UYGULANMASINA

KARAR VERİLDİ.

• 32'İNCİ FASIL İLE 97'NCİ FASILLARDA YER ALAN BİN 200 CİVARINDAKİ SANAYİ

ÜRÜNLERİNE İSE YÜZDE 5.5 İLE YÜZDE 40 ARASINDA DEĞİŞEN ORANDA İLAVE

GÜMRÜK VERGİSİ GETİRİLDİ.

CUMHURBAŞKANLIĞI KARARI 21 NİSAN 2020
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

TOBB NEFES KREDİSİ 

UYGULAMASI

• TOBB NEFES KREDİSİ 2020 PROJESİ İLE 6,25 MİLYAR TL’LİK BİR KREDİ HACMİNE

ULAŞILMASI HEDEFLENİYOR.

• KREDİ GARANTİ FONU (KGF) HAZİNE DESTEĞİYLE KULLANILACAK KREDİLERİN

YÜZDE 80’NİNE KEFİL OLACAK.

• KREDİYİ YILLIK CİROSU 25 MİLYON TL’NİN ALTINDA OLAN FİRMALAR

KULLANABİLECEK.

• NEFES KREDİSİ’NİN FAİZİ YILLIK YÜZDE 7,50 OLACAK.

• BİR ÜYE AZAMİ 100 BİN LİRA KREDİ KULLANABİLECEK. BU TUTAR İLLERE GÖRE 50

BİN İLA 100 BİN ARASINDA DEĞİŞEBİLECEK.

• 2020 YILINDA ANAPARA VE FAİZ GERİ ÖDEMESİ OLMAYACAK.

• KREDİ 2021 YILINDA 12 EŞİT TAKSİTTE GERİ ÖDENECEK.

• NEFES KREDİSİNE İLK AŞAMADA DENİZBANK ARACILIK EDECEK, 2 HAFTA İÇİNDE

KAMU BANKALARININ DA PROJEYE KATILIMI BEKLENİYOR.

• 27 NİSAN PAZARTESİ GÜNÜ İTİBARİYLE; TOBB’A BAĞLI ODA VE BORSALARA ÜYE

OLAN CİROSU 25 MİLYON TL’NİN ALTINDA OLAN İŞLETMELER, ÜYE OLDUKLARI ODA

VE BORSALARDAN FAALİYET BELGESİ ALARAK, KOŞULSUZ ŞARTSIZ, DENİZBANK

ÜZERİNDEN KREDİYE BAŞVURABİLECEK. BAŞVURU İÇİN GEREKEN FAALİYET

BELGESİ, TOBB’A BAĞLI ODA VE BORSALARIN TAMAMINDAN ONLİNE OLARAK

ALINABİLECEK.

İSTANBUL İLİNDE SGK’LI ÇALIŞANLARA 

ÜCRETSİZ MASKE İŞYERLERİ 

TARAFINDAN DAĞITILACAK 

• İSTANBUL İLİNDE ÜCRETSİZ MASKE DAĞITIMINA İLİŞKİN ÖNEMLİ BİR DEĞİŞİKLİK

YAPILMIŞTIR.

• BUNA GÖRE HERHANGİ BİR İŞYERİNDE SGK’LI OLARAK ÇALIŞANLARA ÜCRETSİZ

MASKELER İŞVERENLERİ TARAFINDAN DAĞITILACAKTIR.

• BÖYLECE MASEK TEMİNİN SORUMLULUĞU İŞVERENE YÜKLENMİŞTİR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

TÜRK HAVA YOLLARI YURTİÇİ VE 

YURTDIŞI TARİFELİ HAT UÇUŞLARI  

• TÜRK HAVA YOLLARI YURTİÇİ VE YURTDIŞI HATLAR TARİFELİ SEFERLERİNİ 28 MAYIS

2020 TARİHİNE KADAR İPTAL ETMİŞTİR.

RUSYA VE ORTA ASYA İLE KARA 

TAŞIMACILIĞINDA UYGULANAN 

KARANTİNA SÜRESİ

• RUSYA VE KAZAKİSTAN BAŞTA OLMAK ÜZERE ORTA ASYA’DAN GELEN YABANCI VE

TÜRK UYRUKLU ARAÇ ŞOFÖRLERİNE TÜRKİYE’YE GİRİŞLERİNDEN İTİBAREN EN GEÇ

72 SAAT İÇERİSİNDE ÜLKEDEN TEKRAR ÇIKIŞ YAPMALARI VE BELİRLENEN

KURALLARA UYMALARI HALİNDE 14 GÜNLÜK KARANTİNA SÜRESİ

UYGULANMAYACAK.

• ŞOFÖRLER TÜRKİYE İÇİNDE BULUNDUĞU 72 SAATLİK SÜRE İÇERİSİNDE SOLUNUM

SİSTEMİ ENFEKSİYON BELİRTİ VE BULGULARI GELİŞTİĞİNDE EN YAKIN SAĞLIK

KURULUŞUNA MASKE İLE BAŞVURACAĞINI TAAHHÜT EDECEK.

• TÜRK ŞOFÖRLER 72 SAAT İÇERİSİNDE ÇIKIŞ YAPMAYACAKLARINI BEYAN ETMELERİ

HALİNDE İKAMETGÂHLARINDA 14 GÜNLÜK EV KARANTİNASINDA KALACAK.

ODALARA KAYITLI ŞAHIS FİRMALARINA

KREDİ DESTEK PAKETİ  

• KREDİ PAKETİNİ HALKBANK UYGULAYACAKTIR.

• ODA VE BORSA KAYITLI YILLIK SATIŞI 3 MİLYON TL İLE SINIRLI ŞAHIS İŞLETMELERİ

BU KREDİ DESTEĞİNDEN YARARLANACAKTIR.

• KREDİ FAİZİ %7,5 OLACAKTIR. 6 AY ANA PARA VE FAİZ ÖDEMESİZ, 36 AY VADELİ

KREDİLER KULLANDIRILACAKTIR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

YARGI ALANINDAKİ HAK KAYIPLARININ 

ÖNLENMESİ AMACIYLA GETİRİLEN 

DURMA SÜRESİNİN UZATILMASI

(ÇEKLERİN ÖDENMEMESİ HALİNDE İCRA 

VE İFLAS TALEBİ VE TAKİBİNİN 

YAPILAMAMASI SÜRESİ)    

• COVİD-19 SALGIN HASTALIĞININ ÜLKEMİZDE GÖRÜLMÜŞ OLMASI SEBEBİYLE YARGI

ALANINDAKİ HAK KAYIPLARININ ÖNLENMESİ AMACIYLA;

• DAVA AÇMA, İCRA TAKİBİ BAŞLATMA, BAŞVURU, ŞİKÂYET, İTİRAZ, İHTAR, BİLDİRİM,

İBRAZ VE ZAMANAŞIMI SÜRELERİ, HAK DÜŞÜRÜCÜ SÜRELER VE ZORUNLU İDARİ

BAŞVURU SÜRELERİ DE DÂHİL OLMAK ÜZERE BİR HAKKIN DOĞUMU, KULLANIMI

VEYA SONA ERMESİNE İLİŞKİN TÜM SÜRELER;

• 6/1/1982 TARİHLİ VE 2577 SAYILI İDARİ YARGILAMA USULÜ KANUNU, 4/12/2004 TARİHLİ

VE 5271 SAYILI CEZA MUHAKEMESİ KANUNU VE 12/1/2011 TARİHLİ VE 6100 SAYILI

HUKUK MUHAKEMELERİ KANUNU İLE USUL HÜKMÜ İÇEREN DİĞER KANUNLARDA

TARAFLAR BAKIMINDAN BELİRLENEN SÜRELER VE BU KAPSAMDA HÂKİM

TARAFINDAN TAYİN EDİLEN SÜRELER İLE ARABULUCULUK VE UZLAŞTIRMA

KURUMLARINDAKİ SÜRELER;

• 9/6/1932 TARİHLİ VE 2004 SAYILI İCRA VE İFLAS KANUNU İLE TAKİP HUKUKUNA İLİŞKİN

DİĞER KANUNLARDA BELİRLENEN SÜRELER VE BU KAPSAMDA HÂKİM VEYA İCRA VE

İFLAS DAİRELERİ TARAFINDAN TAYİN EDİLEN SÜRELER;

• NAFAKA ALACAKLARINA İLİŞKİN İCRA TAKİPLERİ HARİÇ OLMAK ÜZERE TÜM İCRA VE

İFLAS TAKİPLERİ, TARAF VE TAKİP İŞLEMLERİ, YENİ İCRA VE İFLAS TAKİP

TALEPLERİNİN ALINMASI, İHTİYATİ HACİZ KARARLARININ İCRA VE İNFAZINA İLİŞKİN

İŞLEMLER 22/3/2020 (BU TARİH DÂHİL) TARİHİNDEN İTİBAREN 30/4/2020 (BU TARİH

DÂHİL) TARİHİNE KADAR DURDURULMUŞTU.

• BU TARİH 15 HAZİRAN 2020 (BU TARİH DAHİL) TARİHİNE KADAR UZATILMIŞTIR.

• CUMHURBAŞKANINA İLGİLİ KANUN İLE SADECE BİR KEZ UZATMA HAKKI VERİLMİŞ

OLUP, BUNDAN SONRA UZATMA OLANAĞI KANUNE KALMAMIŞTIR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

EXIMBANK 

STOK FİNANSMAN DESTEK PAKETİ   

6 MAYIS 2020

• MEVCUT KOŞULLARDA SİPARİŞ İPTALLERİ VE TALEP DÜŞÜŞÜ NEDENİYLE

STOKLARINI SATAMAYARAK TAŞIMAK ZORUNDA KALAN İHRACATÇILARIN STOK

FİNANSMAN İHTİYAÇLARI İÇİN STOK FİNANSMAN KREDİSİ KULLANDIRILACAKTIR.

• KREDİLER 1 YIL VADELİDİR. KREDİ FAİZİ YILLIK YÜZDE 7,75 OLACAKTIR.

• TÜRK LİRASI REESKONT KREDİSİ ŞEKLİNDE KULLANILACAKTIR.

• KREDİLER KREDİ GARANTİ FONU TEMİNATI ALTINDADIR; KGF KOMİSYON ORANI

YÜZDE 0,50 OLACAKTIR.

KATMA DEĞER VERGİSİ İADE 

UYGULAMASI

8 MAYIS 2020  

• KOVİD-19 SALGININDAN ETKİLENDİĞİ İÇİN MÜCBİR SEBEP KAPSAMINDA OLAN

SEKTÖRLER İÇİN KATMA DEĞER VERGİSİ (KDV) İADE UYGULAMASININ USUL VE

ESASLARI BELİRLENDİ.

• YENİ DÜZENLEME İLE ÖZETLE; MÜCBİR SEBEP NEDENİYLE ALT FATURA SAHİPLERİ

BEYANNAME VEREMEMİŞ OLSA BİLE, ASIL BEYAN SAHİPLERİNİN TEMİNAT VERMEK

SURETİYLE KDV İADELERİNİ NAKDEN VEYA MAHSUBEN ALMALARINA İMKAN

TANINMIŞTIR.

COVID-19 SALGINI

MESLEK HASTALIĞI DIŞINDA 

SAYILMIŞTIR

8 MAYIS 2020

• 5510 SAYILI SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK SİGORTASI KANUNUNUN

15.MADDESİNDE;

«4.MADDENİN BİRİMNCİ FIKRASININ (a) VE (b) BENTLERİ KAPSAMINDAKİ

SİGORTALININ, İŞ KAZASI VE MESLEK HASTALIĞI DIŞINDA KALAN VE İŞ

GÖREMEZLİĞİNE NEDEN OLAN RAHATSIZLIKLAR, HASTALIK HALİDİR» HÜKMÜ YER

ALMAKTADIR

• BUNA GÖRE; COVID -19 VİRÜSÜNÜN BULAŞICI BİR HASTALIK OLDUĞU DİKKATE

ALINDIĞINDA, SÖZ KONUSU SALGINA MARUZ KALAN VE SAĞLIK HİZMET

SUNUCULARINA MÜRACAAT EDEN SİGORTALILARA HASTALIK KAPSAMINDA

PROVİZYON ALINMASI GEREKMEKTEDİR.
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POLİTİKA ALANI DÜZENLEME

YATIRIM TEŞVİK BELGELERİNİN 

UZATILMASI (EK SÜRE VERİLMESİ)

9 MAYIS 2020 

• DEPREM, SALGIN GİBİ DOĞAL VE BİYOLOJİK AFETLER NEDENİYLE YARIM KALAN VE

TAMAMLANAMAYAN YATIRIMLARDAN, TEŞVİK BELGELERİ 11 MART 2020'DEN ÖNCE

DÜZENLENEN VE BU TARİH İTİBARIYLA SÜRESİ DEVAM EDENLERE, TALEP HALİNDE 1

YILA KADAR İLAVE BİTİRME SÜRESİ VERİLEBİLECEK.

• KARAR, ÖZELLİKLE YENİ TİP KORONAVİRÜS (KOVİD-19) SALGININA KARŞI ALINAN

TEDBİRLERDEN ETKİLENEN VE YATIRIM TEŞVİK BELGELERİ KAPSAMINDA SÜRE

VERİLEN YATIRIMLAR İÇİN ÖNEM TAŞIMAKTADIR.

• KARAR HÜKÜMLERİNİN YÜRÜTMESİNDE YATIRIM TEŞVİK BELGELERİNİ VEREN

SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI YETKİLİ KILINMIŞTIR.



EK.1 MUHTASAR VE KDV TEVKİFATI İLE SGK PRİMLERİNİN NİSAN, MAYIS VE HAZİRAN 
ÖDEMELERİ 6 AY ERTELENEN SEÇİLMİŞ SEKTÖRLER 
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SEÇİLMİŞ SEKTÖRLER 

"1- Perakende Ticaret ve Alışveriş Merkezleri: Market, büfe, bakkal, şarküteri, manav, dondurmacı, tuhafiye, kasap, inşaat malzemeleri 

satışı, küçük ev eşyaları ile beyaz eşya satışı, mobilya satışı, ev tekstili, kitap ve kırtasiye, gazete ve dergi, ayakkabı ve giyim eşyası 

perakende satışı, oyuncakçı, tıbbi ve ortopedik ürünler, eczane, kuyumcu, çiçekçi, pazarcılar, balıkçılar, pastane ve fırınlar, kişisel bakım ve 

kozmetik ürünlerinin satışı, halkla ilişkiler faaliyetleri ve benzeri her türlü ürünün perakende olarak satışına yönelik faaliyetler ile alışveriş 

merkezleri ve buralarda perakende satış faaliyetinde bulunanlar.

2- Demir Çelik ve Metal Sanayisi: Demir, çelik, alüminyum, bakır, kurşun, çinko, kalay imalatı ile bunların imalatçılar tarafından satışı.

3- Otomotiv: Otomobil, kamyon, kamyonet, treyler (römork) ve yarı treyler (yarı römork) imalatı otobüs, minibüs, midibüs, traktör, 

motosiklet, römork, karavan gibi tüm motorlu kara taşıtlarının imalatı, toptan ve perakende satışı 

4- Lojistik-Ulaşım: Hava, kara, demir yolu, deniz ve her türlü suyolu ile yapılan her türlü şehir içi ve şehirler arası yük ve yolcu taşımacılığı, 

otoyol, tünel ve köprü işletmeciliği, depolama ve antrepoculuk faaliyetleri, havaalanı yer hizmetleri gibi her türlü lojistik ve ulaşım 

hizmetleri.

5- Sinema ve Tiyatro Faaliyetleri: Tiyatro, opera, bale, sinema, konser gibi her türlü sanatsal faaliyetler.

6- Konaklama: Otel, motel, pansiyon, tatil köyü gibi konaklama faaliyetleri, tur operatörü ve seyahat acenteliği faaliyetleri, rezervasyon 

hizmetleri gibi her türlü konaklama ve buna ilişkin faaliyetler.

7- Yiyecek ve İçecek Hizmetleri: Lokanta, kafe, kıraathane, kahvehane, çay ocakları, kantinler, ulaşım araçlarında bulunan büfeler gibi her 

türlü yiyecek ve içeceklerin sunumuna yönelik hizmetler.

8- Tekstil ve Konfeksiyon Faaliyetleri: Kumaş ve iplik imalatı, her türlü pamuktan, yünden, tiftikten, elyaftan ve kumaştan mamul ürünlerin 

imalatı ile giyim ve ev tekstili ürünlerinin imalatı, satışı gibi her türlü tekstil ve konfeksiyon imalat ve satışı.
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9- Etkinlik ve Organizasyon: Gösteri, kongre, konferans, ticari fuar ve etkinliklerin organizasyonu ile internet kafe, oyun, düğün ve nikah 

salonu, spor merkezleri gibi yerlerde gerçekleştirilen her türlü etkinlik ve organizasyon faaliyetleri.

10- Sağlık Hizmetleri: İnsan sağlığına yönelik hastane hizmetleri, diyaliz merkezleri, özel hekimlik faaliyetleri, diş hekimliği faaliyetleri, yatılı 

bakım faaliyetleri, tıbbi laboratuvar hizmetleri gibi sağlık faaliyetleri.

11- Mobilya İmalatı: Sandalye, koltuk, kanepe, çekyat, divan ve benzerleri ile iskeletlerinin imalatı, büro ve mutfak mobilyaları imalatı, yatak 

imalatı, yatak odası, yemek odası, banyo dolabı, genç ve çocuk odası takımı, gardırop, vestiyer gibi mobilyaların imalatı.

12- Madencilik ve Taş Ocakçılığı: Taş kömürü, linyit, uranyum, krom, nikel, alüminyum gibi madenlere yönelik faaliyetler ile mermer, granit 

ve taş ocakçılığı gibi madenciliğe yönelik faaliyetler.

13- İnşaat: Bina projelerinin geliştirilmesi, ikamet amaçlı binalar ile ikamet amaçlı olmayan binaların inşaatı, binaların yeniden 

düzenlenmesi ve yenilenmesi faaliyetleri, yıkım işleri, ısıtma, havalandırma, soğutma ve iklimlendirme sistemlerinin kurulumu, binaların iç 

ve dış boyama ve işleri, duvar ve yer kaplama gibi bina inşaatı ile özel inşaat faaliyetleri.

14- Endüstriyel Mutfak Ekipmanları: Demir, çelik, alüminyum ve bakırdan sofra ve mutfak eşyalarının imalatı gibi endüstriyel mutfak 

ekipmanlarının imalatı.

15- Araç Kiralama: Motorlu kara taşıtlarının ve arabaların kiralanması.

16- Basılı Yayın ve Matbaacılık: Ders ve çocuk kitaplarının, gazetelerin, dergi ve süreli yayınların yayımı gibi basılı yayın hizmetleri, 

gazetelerin, dergilerin ve süreli yayınların basım hizmetleri ve ciltçilik gibi hizmetler.«
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